	UBND HUYỆN BÌNH GIANG 

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số: 495/PGD&ĐT-THCS
	Bình Giang, ngày 30 tháng 10 năm 2018


CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC CHUYÊN MÔN 

CẤP THCS - THÁNG 11 NĂM 2018

I. ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC CHUYÊN MÔN THÁNG 10
1. Công tác quản lí

- Hiệu trưởng các trường hoàn thành ký duyệt các loại kế hoạch nhà trường, duyệt đăng ký thi đua năm học 2018 - 2019 với Phòng GD&ĐT;
- Tiếp tục chỉ đạo bồi dưỡng học sinh giỏi lớp 9, phụ đạo học sinh yếu môn Toán, Ngữ văn;


- Các trường tổ chức ngày 15/10 ngày Bác Hồ gửi thư cho ngành Giáo dục, hiệu trưởng phối hợp với BCH công đoàn trường tổ chức kỷ niệm 88 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2018).

- Hiệu trưởng tổ chức kiểm tra chuyên môn nghiệp vụ, chuyên đề giáo viên. Theo kế hoạch;
- Chỉ đạo kế toán các trường lập hồ sơ cấp bù học phí, hỗ trợ chi phí học tập, cấp học bổng và kinh phí mua đồ dùng học tập theo công văn số 966/SGDĐT-KHTC ngày 13/8/2018 của Sở GDĐT Hải Dương và các văn bản hiện hành khác;
- Hiệu trưởng tham gia tập huấn về công tác cán bộ theo Quy định 06-QĐ/HU ngày 07 tháng 9 năm 2018 của Huyện ủy Bình Giang về việc phân cấp quản lí cán bộ và bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử;
- Phòng GD&ĐT đã cử 32 giáo viên có năng lực tham gia biên soạn đề giới thiệu HSG tỉnh tại Sở từ ngày 28/10/2018 đến hết ngày 01/11/2018;
- Một số trường đã tập hợp và đăng ký mua tài liệu phòng tránh đuối nước theo sự triển khai của Sở GD&ĐT;

- Các trường đã thành lập tổ kiểm tra, tự rà soát đánh giá thư viện theo 5 tiêu chí tại Quyết định số 01/2003/BGD ĐT ngày 02/01/20103 của Bộ GDĐT; tổ chức kiểm kê đồ dùng hóa chất, đăng ký mua bổ sung và tiêu hủy hóa chất theo công văn chỉ đạo của Sở và Phòng GD&ĐT;

2. Công tác dạy học
- Tiếp tục thực hiện dạy học theo chủ đề; sinh hoạt tổ chuyên môn theo nghiên cứu bài học, theo chuyên đề và sinh hoạt chuyên môn trên trường học kết nối theo chỉ đạo của Phòng GD&ĐT Bình Giang;
- Các trường tổ chức bồi dưỡng HSG và triển khai phụ đạo học sinh yếu môn Toán, Ngữ văn theo kế hoạch;
- Tính đến 25/10 tổng số học sinh của cấp THCS là 6708 học sinh (trong đó có 43 học sinh khuyết tật), giảm 06 học sinh so với tháng 9: Bỏ học trong tháng 10 là 02 HS (THCS Tráng Liệt 1, Kẻ Sặt 1), HS chuyển đi là 05 (THCS Hồng Khê, Tân Hồng, Tân Việt, Thái Dương và Thái Học), HS chuyển đến: 1 (THCS Kẻ Sặt).
3. Công tác bồi dưỡng giáo viên

- Giáo viên tiếng Anh các trường tham gia dự giờ, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ tại Phòng GD&ĐT huyện Cẩm Giàng vào chiều 16/10/2018 theo Đề án NNQG và tham dự Hội thảo cấp huyện môn tiếng Anh (lần 1) tại THCS Thái Hòa vào chiều 30/10/2018;
- Một số trường tổ chức thi giáo viên giỏi, hội giảng cấp trường đợt I theo kế hoạch, chuẩn bị bồi dưỡng giáo viên giỏi dự thi cấp huyện 5 môn Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh, Sinh học và Âm nhạc.
4. Công tác phổ cập; kiểm định chất lượng giáo dục; xây dựng trường chuẩn, thư viện xuất sắc
- Ban chỉ đạo PCGD, XMC huyện kiểm tra kết quả thực hiện nhiệm vụ PCGD, XMC năm 2018 các xã, thị trấn từ ngày 01/10 đến hết ngày 18/10/2018. Kết quả có 16/18 xã đạt PCGD THCS cấp độ 3 (xã Bình Xuyên và Tân Hồng đạt cấp độ 2). Phòng GDĐT tham mưu UBND huyện ra quyết định công nhận kết quả PCGD, XMC cho 18 xã, thị trấn năm 2018;
- THCS Thái Hòa, Tân Hồng, Bình Xuyên, Vũ Hữu tiếp tục triển khai công tác KĐCLGD để tháng 11-12/2018 đón sở về kiểm tra kỹ thuật, tháng 3/2019 đón Sở GDĐT về kiểm tra công nhận;

- Trường THCS Tráng Liệt, Hồng Khê, Tân Việt tiếp tục đẩy nhanh xây dựng các hạng mục cơ sở vật chất, chuẩn bị hồ sơ để đảm bảo các điều kiện đón đoàn kiểm tra của Sở GD&ĐT về kiểm tra công nhận;
- Trường THCS Thái Dương, Bình Xuyên và Thái Hòa đón Sở GD&ĐT về kiểm tra kỹ thuật xây dựng thư viện xuất sắc, tiên tiến vào ngày 22/10/2018.

5. Công tác giáo dục thể chất, y tế trường học

- Các trường chủ động liên hệ với cơ quan y tế đủ điều kiện để tổ chức khám sức khỏe cho học sinh theo Thông tư 13 năm 2016 của Bộ GDĐT và Bộ Y tế;
- Chỉ đạo cán bộ phụ trách công tác y tế trường học lập danh sách, sổ theo dõi sức khỏe của học sinh theo từng lớp.


6. Tham gia các kỳ thi, cuộc thi
- Phòng GD&ĐT đã tổ chức thi HSG lớp 9 cấp huyện vào chiều 16/10/2018 và chọn ra được 143 học sinh để tiếp tục ôn luyện tại THCS Vũ Hữu từ chiều ngày 26/10/2018 (Kết quả sơ bộ xem chi trong phụ lục);

- Tổ chức thành công vòng thi sơ khảo cuộc thi KHKT cấp huyện tại THCS Vũ Hữu vào chiều ngày 12/10/2018. Kết quả đã chọn được 6 đơn vị có sản phẩm được tiếp tục tư vấn thêm để tham dự vòng sơ khảo cấp tỉnh là THCS Tráng Liệt, Kẻ Sặt, Thái Hòa, Tân Hồng, Bình Xuyên và Nhân Quyền. Đến 28/10/2018, THCS Tráng Liệt, Tân Hồng, Kẻ Sặt và Thái Hòa đã được xác nhận và đưa sản phẩm dự thi lên trang mạng truonghocketnoi.edu; THCS Bình Xuyên đã được xác nhận nhưng chưa đưa sản phẩm lên; THCS Nhân Quyền chưa có bất kỳ động thái nào trên hệ thống;

- Các trường tiếp tục bồi dưỡng đội tuyển học sinh giỏi khối 6, 7, 8; đội tuyển điền kinh để và “Giai điệu tuổi hồng” tham dự cấp huyện. 
7. Hạn chế
- Một số hiệu trưởng không có ý thức tốt trong việc nghiên cứu và thực hiện các văn bản chỉ đạo của cấp trên; tinh thần làm việc chưa cao; chưa thể hiện rõ vai trò của người đứng đầu. 
- Tiến độ kiểm tra cho điểm hệ số 1 của một số trường chậm; việc quản lí khai thác cơ sở vật chất, thiết bị giáo dục, thư viện chưa hiệu quả (sân tập, thiết bị chưa khai thác sử dụng thường xuyên; hoạt động mượn sách, tài liệu thư viện chưa được được quan tâm đúng mức,…);
- Hồ sơ PCGD, XMC các xã, thị trấn còn nhiều tồn tại: Biên bản tự kiểm tra, báo cáo kết quả công tác PCGD, XMC,… còn dùng những mẫu của các năm trước đây; căn cứ pháp lý các quyết định, kế hoạch không đúng; phiếu điều tra thiếu nhiều thông tin; số liệu phổ cập chưa chính xác; hồ sơ của học sinh khuyết tật không đủ căn cứ pháp lí; chưa hiểu rõ về các tiêu chuẩn và điều kiện đảm bảo PCGD, XMC theo Nghị định 20/2014/NĐ-CP ngày 24 tháng 3 năm 2014 và Thông tư 07/2016/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 3 năm 2016 của Bộ GD&ĐT nên lập biên bản và báo cáo còn sai. Cấp THCS xã Bình Xuyên và một số xã khác không làm tốt vai trò chủ trì, thường trực nên trên hệ thống không cập nhật được dữ liệu nên để có các biểu mẫu phục vụ báo cáo Sở GDĐT, chuyên viên cả 3 cấp hải thực hiện cộng số liệu theo phương pháp thủ công gây tốn nhiều thời gian và công sức trong khi trong cùng thời điểm đang phải xử lý, điều hành nhiều công việc khác;
- Nhiều trường không quan tâm đến công tác phát hành tài liệu theo công văn của Sở GD&ĐT nên việc triển khai cho học sinh đăng ký mua còn chưa được đầy đủ, kịp thời, đặc biệt việc tập hợp báo cáo theo lịch của Phòng GD&ĐT chưa được một số trường thực hiện nghiêm túc;

- Qua kiểm tra, khảo sát 3 trường THCS Thái Dương, Bình Xuyên, Thái Hòa của Sở GD&ĐT cho thấy các Thư viện trường học hoạt động không hiệu quả, bị buông lỏng: Số tài liệu tham khảo chưa đảm bảo thư viện tiên tiến và xuất sắc; diện tích thư viện thiếu; phòng đọc bố trí bàn ghế chưa khoa học, chưa đảm chất lượng; phiếu yêu cầu sai mẫu, sai kích cỡ; việc quản lý phiếu yêu cầu không hợp lý (phải quản lý theo lớp, theo tháng); tỉ lệ giáo viên và học sinh mượn sách thấp, biểu bảng thiếu, bố trí vị trí biểu bảng không khoa học; xây dựng kế hoạch hoạt động không đảm bảo nội dung; hồ sơ hoạt động thư viện nghèo nàn; công tác quản lý, kiểm tra thư viện của hiệu trưởng chưa được chú trọng;
- Việc nhập và nộp báo cáo dữ liệu trong hệ thống quản lý cơ sở dữ liệu toàn ngành tại địa chỉ http://csdl.moet.gov.vn (hạn nộp là trước ngày 25/10/2018). Tuy nhiên đến 14h00’ ngày 29/10/2018 mới có 7 trường THCS: Bình Minh, Kẻ Sặt, Vĩnh Tuy, Hưng Thịnh, Hồng Khê, Tân Việt, Tân Hồng thực hiện nộp báo cáo trên hệ thống CSDL (trường học, lớp học, đội ngũ, học sinh, CSVC). Trường THCS Tráng Liệt và Thái Hòa chưa có bất cứ dữ liệu gì;
- Việc chấp hành chế độ thông tin báo cáo còn nhiều hạn chế, đặc biệt trong nhiều công việc lãnh đạo một số trường còn xử lý công việc chậm, không theo kế hoạch chung, còn quên công việc như lập tổ kiểm tra, tự rà soát đánh giá thư viện; tổ chức kiểm kê đồ dùng hóa chất, đăng ký mua bổ sung và tiêu hủy hóa chất; đăng ký học sinh thi HSG trên web,...nên dẫn đến nhiều công việc PGD phải nhiều lần đôn đốc, nhắc nhở; 
- Kế toán một số trường không nghiên cứu kỹ công văn số 966/SGDĐT-KHTC ngày 13/8/2018 của Sở GDĐT Hải Dương và các văn bản hiện hành khác nên lập hồ sơ cấp bù học phí, hỗ trợ chi phí học tập, cấp học bổng và kinh phí mua đồ dùng học tập còn nhiều sai sót;

- Việc thanh toán tiền tạp chí, ấn phẩm tháng 3 năm 2018 của trường một số trường cho công ty Sách và Thiết bị Hải Dương còn chậm (xem chi tiết trong email thông báo cùng file số liệu công nợ PGD gửi vào 29/10/2018);

- Do có nhiều công việc phát sinh nên Phòng GD&ĐT chưa tổ chức đi kiểm tra chuyên môn, thu góp, dạy thêm học thêm theo đúng kế hoạch.

II. CÔNG TÁC THÁNG 11 NĂM 2018
1. Công tác quản lí
- Chỉ đạo tổ chuyên môn bồi dưỡng cho giáo viên 5 môn Sinh học, tiếng Anh, Âm nhạc, Ngữ văn và Toán tham dự hội thi GVG cấp huyện đạt kết quả cao;
- Tiếp tục thực hiện nghiêm túc việc giáo dục kỹ năng sống trong các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, giáo dục hướng nghiệp. Chỉ đạo đoàn đội, giáo viên chủ nhiệm tăng cường giáo dục đạo đức cho học sinh, giáo dục an toàn giao thông, an toàn phòng cháy nổ, xây dựng môi trường giáo dục không có bạo lực học đường, xây dựng lớp học, trường học thân thiện. Làm biển Cổng trường an toàn giao thông (nếu biển đã hư hỏng hoặc chưa có);
- Phối hợp Ban chấp hành Công đoàn trường làm tốt công tác động viên tinh thần, vật chất cán bộ giáo viên, nhân viên nhân dịp kỉ niệm 36 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, mời nhà giáo đã nghỉ hưu dự kỉ niệm 20/11 tại trường hoặc tặng quà động viên, quan tâm hỗ trợ Hội cựu giáo chức tại địa phương;
- Lãnh đạo các trường chỉ đạo kiểm tra chất lượng nghiêm túc 3 môn Toán, Ngữ văn, Tiếng Anh giữa kỳ I vào ngày 14-15/11/2018. Đặc biệt cần thực hiện theo đúng thời gian và kỹ thuật thực tại Hướng dẫn kiểm tra giữa học kỳ I Phòng GD&ĐT đã gửi;

- Tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra, quản lý nền nếp chuyên môn, trực ban, công tác dự giờ thăm lớp, hoạt động Đoàn - Đội, kiểm tra nội bộ nhà trường trong tháng;
- Tăng cường hoạt động thư viện nhằm đem lại hiệu quả trong việc nâng cao chất lượng dạy và học; khai thác sân tập, thiết bị thường xuyên;


- Sơ kết thi đua đợt I của năm học, triển khai thi đua đợt II;


- Hiệu trưởng thực hiện nghiêm túc việc dạy thêm và học theo đúng các quy định hiện hành. Tuyệt đối không được dạy thêm, học thêm vào các ngày chủ nhật, các ngày lễ. Không dạy quá số tiết/buổi, số buổi/tuần và không thu quá 14.800 đồng/ buổi;


- Các trường cần chấp hành tốt hơn nữa chế độ thông tin báo cáo, đặc biệt là thực hiện đúng theo lịch trong kế hoạch Phòng GD&ĐT đã xây dựng và chỉ đạo;


- Cộng tác viên thanh tra của Sở tham gia tập huấn cộng tác viên thanh tra tại trường Hội trường trường Cao đẳng Hải Dương từ 7h30’ 02/11/2018 theo công văn 1309/SGDĐT-TTr ngày 23/10/2018 của Sở GD&ĐT Hải Dương (Đ/c Hiệu trưởng căn cứ danh sách triệu tập thông báo đến cán bộ, giáo viên trường mình);

- Thanh tra chuyên ngành trường THCS Cổ Bì trong thời hạn 30 ngày kể từ ngày 05/11/2018 theo Quyết định số 176/QĐ-TTr ngày 12/10/2018 của Chánh thanh tra Sở GDĐT Hải Dương (Thời kỳ thanh tra từ 01/8/2016 đến 31/10/2018).
2. Công tác dạy học

         
- Phát động phong trào thi đua Hội học, Hội giảng chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20-11;
          - Tiếp tục tổ chức thực hiện giảng dạy theo phân phối chương trình 37 tuần, dạy học theo chủ đề và tổ chức chuyên đề ở tổ chuyên môn theo kế hoạch đã được phê duyệt;


- Tăng cường chỉ đạo tổ chức tập thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ, dạy võ cổ truyền và nâng cao chất lượng công tác giáo dục thể chất theo Công văn số 1314/SGDĐT-CTTT ngày 24/10/2018 của Sở GD&ĐT Hải Dương;

- Tổ chức dạy thêm, học thêm theo cấp phép của Phòng. Các trường tiếp tục tổ chức phụ đạo học sinh yếu;
- Trong tháng 11 thực hiện chuyên đề thứ 3 về dạy học hoặc hoạt động giáo dục về an toàn giao thông theo công văn số 1040/SGD&ĐT ngày 21/8/2017 của Sở GD&ĐT hướng dẫn triển khai hoạt động giáo dục an toàn giao thông trong chương trình nhà trường (trong học kỳ I ít nhất 3 chuyên đề tháng 9, 10, 11/2018).


- Các trường tiếp tục động viên và tạo điều kiện tốt nhất cho học sinh được chọn bồi dưỡng tại THCS Vũ Hữu tham gia đầy đủ các buổi học bồi dưỡng (Đến 27/11/2018, Phòng GD&ĐT sẽ tổ chức thi sơ loại để chọn ra 12 học sinh/ đội).
3. Công tác bồi dưỡng giáo viên

- Tổ chức hội thi GVG 5 môn Sinh học, tiếng Anh, Âm nhạc, Ngữ văn và Toán cấp trường theo kế hoạch (nếu chưa tổ chức);



- Tiếp tục thực hiện dạy học theo chủ đề, sinh hoạt tổ chuyên môn theo nghiên cứu bài học và tổ chức chuyên đề, sinh hoạt chuyên môn trên trường học kết nối theo sự chỉ đạo của Phòng GD&ĐT.
4. Công tác phổ cập, kiểm định chất lượng giáo dục, xây dựng trường chuẩn, thư viện tiên tiến, xuất sắc và in Bằng tốt nghiệp THCS năm 2018

- Hiệu trường các trường THCS phối hợp hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học khắc phục tồn tại, bổ sung hoàn thiện hồ sơ PCGD, XMC của đơn vị đúng Biên bản đoàn kiểm tra đã lập và nộp hồ sơ theo lịch;
- Hiệu trưởng chỉ đạo văn thư kiểm tra thông tin nhập trên phần mềm in bằng tốt nghiệp THCS năm 2018 (Đặc biệt phải nhập đủ thông tin cột nơi sinh), gửi danh sách đề nghị in bằng TN năm 2018 và báo cáo sửa chữa (nếu có) về Phòng GD&ĐT trước ngày 15/11 để Phòng xây dựng kế hoạch in bằng cho các trường;
- Các trường THCS Thái Hòa, Tân Hồng, Bình Xuyên, Vũ Hữu đẩy nhanh tiến độ KĐCLGD và lập báo cáo tự đánh giá chuẩn bị đón đoàn kiểm tra Sở GDĐT về khảo sát sơ bộ trong tháng 11 hoặc tháng 12.
- Các trường THCS Vũ Hữu, Vĩnh Tuy, Hưng Thịnh, Kẻ Sặt rà soát theo 5 tiêu chuẩn trường chuẩn theo Công văn số 1312/SGDĐT-GDTrH ngày 23/10/2018 của Sở GD&ĐT Hải Dương;

- Trường THCS Tráng Liệt, Hồng Khê, Tân Việt tiếp tục tích cực tham mưu UBND xã đẩy nhanh xây dựng CSVC để hoàn thiện các hạng mục còn thiếu; chủ động tìm nguồn đầu tư để trang bị nội thất, thiết bị cho các phòng xây mới; tích cực chỉ đạo cán bộ giáo viên chuẩn bị hồ sơ theo 5 tiêu chuẩn của trường chuẩn quốc gia;

- Trường Thái Dương, Bình Xuyên thực hiện nghiêm túc các yêu cầu của Sở GD&ĐT về CSVC, nghiệp vụ, hồ sơ, bổ sung sách để xây dựng thư viện xuất sắc hoàn thành sớm để được kiểm tra công nhận trong tháng 12/2018, trường THCS Thái Hòa xử lý nghiệp vụ, hồ sơ, bổ sung sách làm thư viện tiên tiến và làm hồ sơ công nhận trong tháng 11.

5. Tham gia các kỳ thi, cuộc thi

- Tổ chức thi sơ loại đội tuyển HSG lớp 9 chiều 27/11/2018 theo kế hoạch;


- THCS Thái Hòa, Bình Xuyên, Kẻ Sặt, Nhân Quyền hoàn thành đưa sản phẩm lên trang mạng truonghocketnoi.edu.vn chậm nhất là ngày 30/11/2018;



- Tiếp tục chỉ đạo giáo viên tăng cường bồi dưỡng học sinh giỏi khối 6, 7, 8; học sinh tham gia cuộc thi “Giai điệu tuổi hồng” và giáo viên phụ trách Đội tham gia cuộc thi “Giáo viên tổng phụ trách Đội giỏi”.

Tháng 11 sơ kết đợt thi đua đầu tiên trong năm học, là tháng có nhiều vụ quan trọng, ngành Giáo dục kỷ niệm 36 năm “Ngày Nhà giáo Việt Nam”. Phòng GD&ĐT yêu cầu các nhà trường tổ chức tốt các phong trào thi đua dạy tốt, học tốt, động viên đội ngũ nhà giáo và học sinh tích cực tham gia các hội thi đạt kết quả tốt nhằm tạo động lực phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2018 - 2019./.

	Nơi nhận:                                                                
- Lãnh đạo, CV phòng GD&ĐT; 

- Các trường THCS (để thực hiện);   

- Lư​u THCS, VT.





	KT. TRƯỞNG PHÒNG

PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
Hoàng Văn Đắc


LỊCH CÔNG TÁC THÁNG 11 NĂM 2018
	Thời gian
	Nội dung công việc

	Thứ Năm
Ngày 01/11
	- 7h00’: 04 giáo viên Địa lí được triệu tập ra đề làm nhiệm vụ tại TTGDTX tỉnh;

- 7h30’: Họp hiệu trưởng tháng 11/2018;

- Trước 22h, các trường tham gia cuộc thi KHKT cấp tỉnh hoàn thành nộp Hồ sơ và sản phẩm của mình qua trang web http://truonghocketnoi.edu.vn;
- Trường Thái Dương, Bình Xuyên làm thư viện xuất sắc và THCS Thái Hòa làm thư viện tiên tiến theo kế hoạch;

- THCS Thái Hòa, Tân Hồng, Bình Xuyên, Vũ Hữu tiếp tục triển khai công tác KĐCLGD theo kế hoạch;

- THCS Tráng Liệt, Tân Việt và Hồng Khê tiếp tục thực hiện xây dựng trường chuẩn quốc gia theo kế hoạch;

- Chỉ đạo giáo viên thực hiện dạy học theo chủ đề đã xây dựng;

- Hiệu trưởng thực hiện kiểm tra CMNV, chuyên đề giáo viên, nhân viên theo kế hoạch tháng 11;
- Hiệu trưởng chỉ đạo kế toán làm hồ sơ miễn giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập, cấp học bổng, kinh phí học tập còn thiếu hoặc hồ sơ bổ sung của năm học 2017-2018 và hồ sơ năm học 2018-2019 theo hướng dẫn của PGD;

- Các trường nhập và nộp báo cáo dữ liệu trong hệ thống quản lý cơ sở dữ liệu toàn ngành tại địa chỉ http://csdl.moet.gov.vn 
- Thông báo phân bổ số lượng học sinh giỏi lớp 6, 7, 8 năm học 2018.

	Thứ Sáu
Ngày 02/11
	- Làm biển Cổng trường an toàn giao thông (nếu biển đã hư hỏng hoặc chưa có); thực hiện chuyên đề thứ 3 về dạy học hoặc hoạt động giáo dục về an toàn giao thông theo công văn số 1040/SGD&ĐT ngày 21/8/2017 của Sở GD&ĐT;
- 7h30’: Cộng tác viên thanh tra của Sở tham gia tập huấn cộng tác viên thanh tra tại trường Hội trường trường CĐ Hải Dương (Đ/c Hiệu trưởng căn cứ danh sách triệu tập thông báo đến cán bộ, giáo viên trường mình).
- Các trường tăng cường công tác bồi dưỡng HSG và phụ đạo học sinh yếu kém;
- Từ 14h: Kế toán nộp hồ sơ miễn giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập, cấp học bổng, kinh phí học tập còn thiếu hoặc hồ sơ bổ sung của năm học 2017-2018 và hồ sơ năm học 2018-2019 (đ/c Thành).

	Thứ Bảy

Ngày 03/11
	- Thực hiện các hoạt động dạy học và giáo dục theo kế hoạch;
- Tổ chức hội thi GVG 5 môn Sinh học, Tiếng Anh, Âm nhạc, Ngữ văn và Toán cấp trường theo kế hoạch (nếu chưa tổ chức).

	Chủ Nhật

Ngày 04/11
	

	Thứ Hai

Ngày 05/11
	- Ban chỉ đạo PCGD, XMC cấp huyện nộp 5 bộ hồ sơ về Sở GDĐT (qua phòng GDTrH) đề nghị cấp tỉnh kiểm tra công nhận kết quả PCGD, XMC năm 2018;
- Trường THCS Thái Hòa nộp hồ sơ công nhận Thư viện tiên tiến về Phòng GD&ĐT và Sở GD&ĐT;
- Tiếp tục tăng cường tập luyện đội tuyển điền kinh cấp trường;
- 13h30': Khai mạc, công bố Quyết định thanh tra tại THCS Cổ Bì theo Quyết định thanh tra số 176/QĐ-TTr ngày 12/10/2018.

	Thứ Ba

Ngày 06/11
	- Đoàn thanh tra thanh tra các hoạt động nhà trường, thủ trưởng, các tổ chuyên môn; dự giờ; kiểm tra hồ sơ giáo viên và nhân viên trường THCS Cổ Bì;
- Kế toán hoàn thành nhập báo cáo số liệu mẫu 1.1, mẫu 2.1, mẫu 3.1 từ đường link trực tuyến PGD đã gửi ngày 26/10/2018 theo đúng số liệu đã được duyệt.

	Thứ Tư

Ngày 07/11
	- Đoàn thanh tra thanh tra các hoạt động nhà trường, thủ trưởng, các tổ chuyên môn; dự giờ; kiểm tra hồ sơ giáo viên và nhân viên trường THCS Cổ Bì.

	Thứ Năm

Ngày 08/11
	- Phòng tổ chức kiểm tra chuyên môn, DTHT các trường;

- Thực hiện các hoạt động dạy học và giáo dục theo kế hoạch;
- Các trường THCS Vũ Hữu, Vĩnh Tuy, Hưng Thịnh, Kẻ Sặt báo cáo rà soát theo 5 tiêu chuẩn trường nộp qua email Phòng GD&ĐT;
- Kế toán nộp bổ sung hồ sơ miễn giảm học phí (nếu có); nhận lại hồ sơ năm học 2017-2018 và học kỳ I năm học 2018-2019 để lưu ở trường.

	Thứ Sáu

Ngày 09/11
	- Phòng tổ chức kiểm tra chuyên môn, DTHT các trường;

- Các trường hoàn thành cập nhật thông tin HS dự kiểm tra giữa kỳ I trên website PGD.

	Thứ Bảy

Ngày 10/11
	- Thực hiện các hoạt động dạy học và giáo dục theo kế hoạch;

- PGD chia bài, phân trường chấm, tạo phách trên website PGD để phục vụ cho kiểm tra giữa học kỳ I.

	Chủ Nhật

Ngày 11/11
	

	Thứ Hai

Ngày 12/11
	- Phòng tổ chức kiểm tra chuyên môn, DTHT các trường;
- Các trường xếp phòng kiểm tra giữa học kỳ I và phân công nhiệm vụ cho giám thị, giám khảo, nhân viên phục vụ kiểm tra giữa kỳ I.

	Thứ Ba

Ngày 13/11
	- Phòng tổ chức kiểm tra chuyên môn, DTHT các trường;

- Các trường niêm yết danh sách học sinh tại các phòng kiểm tra; 

- Phòng GDĐT file nghe MP3 vào địa chỉ email của Hiệu trưởng;

- 15h30’: Đại diện lãnh đạo trường lên nhận đề kiểm tra tại Phòng.

	Thứ Tư

Ngày 14/11
	- Sáng: Thực hiện các hoạt động dạy học và giáo dục theo kế hoạch;
- Chiều: Kiểm tra giữa học kỳ I môn tiếng Anh và Ngữ văn:

+ 14h00’: Tính giờ kiểm tra môn Tiếng Anh (45 phút + 5);

+ 15h30’: Tính giờ kiểm tra môn Ngữ văn (90 phút).
- 14h00’: GV tiếng Anh học biểu điểm chấm tại trường THCS Vũ Hữu (tất cả GV tham gia chấm bài);

- 14h30’: GV Ngữ văn học biểu điểm chấm tại trường THCS Vũ Hữu (tất cả GV tham gia chấm bài).

	Thứ Năm

Ngày 15/11
	- Sáng: Thực hiện các hoạt động dạy học và giáo dục theo kế hoạch;
- Chiều: Kiểm tra giữa học kỳ I môn Toán:

+ 14h00’: Tính giờ kiểm tra môn Hình học (45 phút);

+ 15h05’: Tính giờ kiểm tra môn Đại số/ Số học (45 phút).

- 14h00’: GV Toán học biểu điểm chấm tại trường THCS Vũ Hữu (tất cả GV tham gia chấm bài);
- Sau kiểm tra các hội đồng kiểm tra tổ chức làm phách.;
- Gửi bản dấu đỏ danh sách đề nghị in bằng TN năm 2018 và báo cáo sửa chữa (nếu có) về Phòng GD&ĐT;

- Nộp báo cáo rà soát trường chuẩn về Sở GD&ĐT.

	Thứ Sáu

Ngày 16/11
	- 7h30’ các đơn vị nộp bài khảo sát, nhận bài kiểm tra về chấm tại Hội trường Phòng GD&ĐT (lãnh đạo nhà trường nhắc văn thư đi nộp đúng giờ);
- GV các trường chấm bài kiểm tra giữa học kỳ I.

	Thứ Bảy

Ngày 17/11
	- GV các trường chấm bài kiểm tra giữa học kỳ I.

	Chủ Nhật

Ngày 18/11
	- GV các trường chấm bài kiểm tra giữa học kỳ I.

	Thứ Hai

Ngày 19/11
	- Sáng: GV các trường hoàn thành nhập điểm bài kiểm tra giữa HK I.
- 15h00’: Nộp bài đã chấm và nhận bài của trường về trả, chữa cho học sinh tại THCS Vũ Hữu (lãnh đạo nhà trường nhắc văn thư đi nộp đúng giờ).

	Thứ Ba

Ngày 20/11
	- Kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam (học sinh nghỉ học).

	Thứ Tư

Ngày 21/11
	- Giáo viên hoàn thành trả bài, chữa bài kiểm tra giữa HK I cho học sinh.

	Thứ Năm

Ngày 22/11
	- Lãnh đạo các trường thông báo cho trường chấm sai đến lấy bài về chấm lại.

	Thứ Sáu

Ngày 23/11
	- Sáng: Các trường trả bài đã chấm lại về trường có bài đã chấm sai để lưu, sửa điểm cho học sinh trên website (nếu có);

- Chiều: 16h00’ hoàn thành sửa điểm trên website của PGD (nếu có).

	Thứ Bảy

Ngày 24/11
	- Thực hiện các hoạt động dạy học và giáo dục theo kế hoạch;
- 16h00’: Phòng GDĐT chốt kết quả kiểm tra giữa HK I.

	Chủ Nhật

Ngày 25/11
	

	Thứ Hai

Ngày 26/11
	- Các trường tổng hợp, in, sao bảng kết quả gửi cho gia đình học sinh;
- Giáo viên các trường tự vào điểm hệ số 2 cho học sinh trường mình trên phần mềm quản lí điểm.

	Thứ Ba

Ngày 27/11
	- Thực hiện các hoạt động dạy học và giáo dục theo kế hoạch;

- 13h30’: Phòng GDĐT tổ chức thi sơ loại học sinh tham dự ôn luyện HSG lớp 9 tại THCS Vũ Hữu.

	Thứ Tư

Ngày 28/11
	- Thực hiện các hoạt động dạy học và giáo dục theo kế hoạch;

- 13h30’: Chấm thi HSG 9 vòng sơ loại tại Phòng GDĐT.

	Thứ Năm

Ngày 29/11
	- Thực hiện các hoạt động dạy học và giáo dục theo kế hoạch;

- Thông báo kết quả HSG lớp 9 vòng sơ loại.

	Thứ Sáu
Ngày 30/11
	- 13h30’: Công bố dự thảo kết luận thanh tra tại THCS Cổ Bì.

	Chú ý: Trong tháng lịch công tác có thể thay đổi nên các trường trường thường xuyên theo dõi email của trường và website của PGD để kịp thời cập nhật.
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