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XÂY DỰNG VỐN TÀI LIỆU VÀ TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG THƯ VIỆN
Năm học 2016 - 2017

Phần 1

THÔNG TIN CHUNG VỀ KINH NGHIỆM

1. Tên sáng kiến: Xây dựng vốn tài liệu và tổ chức hoạt động của thư viên trường học
2.  Lĩnh vực áp dụng sáng kiến: Trung tâm văn hóa, thư viện các trường học
3. Tác giả: 

Họ và tên:    Nguyễn Thị Thúy                                             Nam (Nữ): Nữ
Ngày tháng/năm sinh: 08 / 02 / 1986

Trình độ chuyên môn: Cao đẳng thông tin thư viện

Chức vụ, đơn vị công tác: Phụ trách thư viện trường THCS Hùng Thắng
Điện thoại: 0123.8214.986
4.  Đơn vị áp dụng sáng kiến : Thư viện trường THCS Hùng Thắng
Địa chỉ: Hùng Thắng - Bình giang - Hải Dương

Điện thoại: 03203.778.056

5.  Các điều kiện cần thiết để áp dụng sáng kiến:

 Phòng thư viện đạt chuẩn, vốn tài liệu tương đối phong phú về chủng loại và số lượng, cơ sở vật chất đầy đủ như giá sách, tủ trưng bày, tủ mục lục, máy vi tính,....

6. Thời gian áp dụng sáng kiến:  Từ 01 / 09 / 2016 đến 01 / 02 / 2017
	HỌ TÊN TÁC GIẢ (KÝ TÊN)
	XÁC NHẬN CỦA CƠ QUAN ĐƠN VỊ ÁP DỤNG SÁNG KIẾN




TÓM TẮT SÁNG KIẾN KINH NGHIỆM
         Nội dung cơ bản của sáng kiến:
Pháp lệnh Thư viện quy định bốn yếu tố cấu thành hoạt động thư viện là : vốn tài liệu, trụ sở - trang thiết bị chuyên dùng, cán bộ thư viện, bạn đọc. Trong đó vốn tài liệu là yếu tố đầu tiên trong bốn điều kiện thành lập thư viện. Công tác bổ sung là khâu đầu tiên quyết định chất lượng của vốn tài liệu, quyết định chất lượng họat động của thư viện. Nếu bổ sung tốt chất lượng kho sách sẽ tốt, khả năng đáp ứng nhu cầu bạn đọc sẽ cao, sẽ thu hút đông đảo bạn đọc tới sử dụng sách thư viện. Nếu bổ sung sách không tốt, kho sách có thể lớn nhưng chất lượng sẽ không cao, ít người sử dụng, số sách nằm chết trên giá sẽ nhiều, hiệu quả xã hội vì thế sẽ thấp. Vì vậy, thư viện phải hoạt động tích cực, cụ thể nhằm thoả mãn phần nào nhu cầu ngày càng lớn về sách và tài liệu tham khảo phục vụ cho công tác phục vụ giảng dạy của giáo viên và học tập của học sinh. Đồng thời đáp ứng nhu cầu đổi mới chương trình sách giáo khoa hiện nay. 
Nội dung sáng kiến đã chỉ ra thực trạng hiện nay của các thư viện trường học hiện nay là vốn tài liệu còn nghèo nàn, thiếu về chất lượng và cả về số lượng. Hơn nữa kinh phí đầu tư cho thư viện còn nguồn kinh phí còn eo hẹp
 Đồng thời cũng đưa ra một số giải pháp nhằm bổ sung vốn tài liệu và nâng cao hiệu quả hoạt động thư viện:
- Tham mưu với Lãnh đạo bổ sung thêm các đầu sách có chất lượng hàng năm
- Vận động giáo viên và học sinh trong trường  quyên góp sách cho Thư viện
- Vận động quyên góp sách cho Thư viện từ ngoài trường học như : CBGV nghỉ hưu,  học sinh đã ra trường, PHHS, các nhà hảo  tâm… thông qua loa truyền thông của Xã

- Tổ chức tủ sách vệ tinh bên cạnh kho sách thư viện
- Tổ chức tốt việc đọc và mượn sách
   Ý nghĩa cơ bản nhất của sáng kiến:
Những biện pháp mà thư viện trường THCS Hùng Thắng thực hiện có lẽ chưa phải là mới đối với các thư viện khác, nhưng với thư viện trường THCS Hùng Thắng thì đây là biện pháp rất hiệu quả và đơn giản, bằng cách làm trên thư viện trường tôi đã xây dựng được vốn tài liệu cần có ban đầu và thúc đẩy phong trào đọc sách báo, tài liệu hỗ trợ đắc lực cho việc giảng dạy và học tập trong nhà trường. Những kết quả đạt được chưa phải là cao song đã đưa thư viện dần đi vào hoạt động có hiệu quả để thư viện không còn là “nơi chứa sách” như mọi người thường nghĩ.
Phần 2

MÔ TẢ SÁNG KIẾN KINH NGHIỆM
1 Mở đầu: 

1.1.Lí do chọn đề tài

1.2.Đối tượng, phạm vi nghiên cứu

1.3. Nhiệm vụ nghiên cứu về

2 Nội dung

2.1. Cơ sở lí luận

2.1.1 . Vị trí:
2.1.2. Chức năng
2.1.3. Nhiệm vụ
2.1.4. Cơ cấu tổ chức của Thư viện 

2.2. Tổ chức thực hiện đề tài

2.2.1. Thuận lợi

2.2.2. Khó khăn

2.2.3. Thực trạng bảo quản tài liệu tại thư viện 
2.2.3.1. Vài nét về công tác bảo quản vốn tài liệu 

2.2.3.2. Các nguyên nhân gây hư hại tài liệu 

2.2.3.3. Một số biện pháp bảo quản tài liệu được tiến hành

2.2.3.3.1. Tổ chức và sắp xếp một số loại tài liệu theo kho riêng để có chế độ bảo quản thích hợp 

2.2.3.3.2. Dùng hoá chất để diệt côn trùng 

2.2. 3.3.3. Đảm bảo môi trường bảo quản

2.2.3.3.4. Phục chế, đóng bìa tài liệu 

2.2.3.3.5. Giáo dục ý thức bảo quản cho bạn đọc 

2.2.3.3.6. Ứng dụng phương tiện kỹ thuật hiện đại và công nghệ thông tin vào việc bảo quản tài liệu 

2.2.3.4. Đánh giá kết quả của công tác bảo quản 

2.2.4 Một số giải pháp hoàn thiện và tăng cường công tác bảo quản vốn tài liệu của thư viện

2.2.4.1. Nhận xét một số ưu điểm, hạn chế của công tác bảo quản tài liệu tại Thư viện 

2.2.4.2. Kiến nghị một số giải pháp nhằm hoàn thiện và tăng cường công tác bảo quản tài liệu tại Thư viện 

3. KẾT LUẬN
PHẦN A: MỞ ĐẦU

1.1 Đặt vấn đề : 

Hiện nay, Thư viện có vai trò quan trọng trong mỗi trường học. Thư viện không chỉ là nơi lưu trữ sách, báo, tạp chí và các loại tài liệu, các văn bản chỉ đạo của Đảng, Nhà nước, các cấp các ngành… mà còn là trung tâm sinh hoạt văn hoá trong nhà trường góp phần thúc đẩy phong tào giảng dạy và học tập của đông đảo giáo viên và học sinh, xây dựng thói quen tự học, tự nghiên cứu trong học sinh và xây dựng nếp sống văn hoá mới cho mỗi thành viên trong nhà trường. Vì vậy, thư viện phải hoạt động tích cực, cụ thể nhằm thoả mãn phần nào nhu cầu ngày càng lớn về sách và tài liệu tham khảo phục vụ cho công tác phục vụ giảng dạy của giáo viên và học tập của học sinh. Đồng thời đáp ứng nhu cầu đổi mới chương trình sách giáo khoa hiện nay. Với thực trạng chung của các thư viện hiện nay là vốn tài liệu còn nghèo nàn, thiếu về chất lượng và cả về số lượng. Do nguồn kinh phí còn eo hẹp nên việc xây dựng vốn tài liệu để dần đưa thư viện đi vào hoạt động là vấn đề cấp thiết hiện nay.Điều đó khiến cho những cán bộ thư viện rất băn khoăn, trăn trở. Từ cơ sở lí luận và cơ sở thực tiễn đó, dựa trên những việc đã làm được và cũng chính là lí do tôi chọn đề tài: Xây dựng vốn tài liệu và tổ chức hoạt động của thư viện trường học.
1.2. Đối tượng, phạm vi nghiên cứu

Nghiên cứu công tác xây dựng vốn tài liệu và tổ chức hoạt động của thư viện trường học và một số giải pháp nhằm bổ sung vốn tài liệu và nâng cao hiệu quả hoạt động thư viện 
1.3. Nhiệm vụ nghiên cứu về:

- Hoạt động chính của Thư viện trường học.

- Nghiên cứu thực trạng vốn tài liệu tại Thư viện trường học. 

- Đưa ra một số giải pháp nhằm bổ sung vốn tài liệu và nâng cao hiệu quả hoạt động thư viện.
PHẦN B: GIẢI QUYẾT VẤN ĐỀ
2.1 Đặc điểm tình hình :

Thư viện trường THCS Hùng Thắng được thành lập vào năm 1966. Vốn tài liệu ban đầu chỉ có vài chục đầu sách đến nay qua hơn 51 năm thì thư viện đã có vốn tài liệu cơ bản để đi vào hoạt động cụ thể:

Sách nghiệp vụ:             973 bản

Sách giáo khoa:           1367bản

Sách tham khảo:          1649 bản

Sách đạo đức:                279 bản

Sách pháp luật:                50 bản

Sách Hồ Chí Minh:          57 bản

Sách thiếu nhi:               226  bản

Tổng:         4601  bản

Năm 2014 Thư viện được công nhận là Thư viện tiên tiến. Hiện nay, trường có đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên là 23. Tuy tuổi đời còn trẻ, tuổi nghề còn ít, kinh nghiệm giảng dạy chưa nhiều nhưng với sự nhiệt tình, nhiệt huyết, năng động và ham học hỏi của tuổi trẻ, cùng với lòng yêu ngành mến nghề và sự động viên, quan tâm sát sao của Ban giám hiệu trường qua thời gian sẽ dần tiến bộ và phát triển phấn đấu được công nhận trường chuẩn quốc gia giai đoạn 1 vào năm 2016. 

100% học sinh là dân tộc Kinh đây cũng là một thuận lợi cho trường. Khi được cấp trên phân công về đây công tác với suy nghĩ phải làm sao cho thư viện hoạt động đúng nghĩa của thư viện chứ không phải là “ nơi chứa sách “ như lâu nay. Đây là trăn trở không của không chỉ cá nhân tôi mà là của tất cả những người làm nghề thư viện.

2.2. Những vấn đề đặt ra :

Vấn đề thứ nhất : Phải làm sao để tăng vốn tài liệu cho thư viện

Vấn đề thứ hai : Tạo thói quen tự đọc cho học sinh 

2.3. Giải pháp thực hiện

2.3. 1. Xây dựng vốn tài liệu hạt nhân cho thư viện : 

Bổ sung tài liệu khởi đầu được áp dụng đối với thư viện ít tài liệu nhằm từng bước ổn định và đi vào hoạt động phục vụ đông đảo bạn đọc. Bổ sung tài liệu cũng là công đoạn đầu tiên và rất quan trọng trong qui trình nghiệp vụ thư viện. Nếu bổ sung tài liệu không hợp lý sẽ dần đến tình trạng sách bị chết hoặc bị lãng quyên trong thư viện vì không phù hợp với chương trình của giáo viên cũng như không phù hợp với lứa tuổi và bậc học của học sinh. Việc xây dựng vốn tài liệu có thể tiến hành bằng nhiều cách khác nhau nhưng dù bổ sung bằng cách nào cũng cần phải tuân thủ đúng theo danh mục và sách tham khảo dùng cho thư viện trường phổ thông do Bộ giáo dục và đào tạo qui định. 

2.3.2 Biện pháp thực hiện việc xây dựng vốn tài liệu

Để xây dựng được vốn tài liệu hạt nhân ban đầu cho thư viện khi nhà trường chưa có kinh phí hỗ trợ, tôi đã áp dụng các phương pháp sau : 

2.3.2.1 Tham mưu với Lãnh đạo

Hàng năm tích cực tham mưu với lãnh đạo các cấp, Ban giam hiệu trường trích một phần ngân sách cho thư viện để bổ sung vốn tài liệu nhằm tăng vốn tài liệu cả về số lượng lẫn chất lượng, làm phong phú và đa dạng về chủng loại tài liệu.

2.3.2.2 Vận động giáo viên và học sinh trong trường  quyên góp sách cho Thư viện : 

Đây là một trong những nguồn sách, báo tài liệu lớn và rất quan trọng giúp cho việc xây dựng kho sách hạt nhân của thư viện ngày càng phong phú hơn. Việc vận động quyên gióp sách thuộc phạm vi công tác tư tưởng, công tác vận động quần chúng, do đó khi tiến hành cần có những biện pháp cụ thể và thích hợp đối với từng đối tượng. 

* Đối với giáo viên : Tham mưu và tranh thủ sự giúp đỡ của Ban giám hiệu, công đoàn nhà trường trong phiên họp hội đồng và họp công đoàn đầu năm, cán bộ thư viện vận động, thuyết phục mỗi giáo viên góp ít từ 1 đến 3 cuốn sách cho thư viện. 

* Đối với học sinh : Cán bộ thư viện tổ chức các buổi tuyên truyền, vận động học sinh góp sách trong các buổi chào cờ đầu tuần với phương châm “Góp một cuốn sách để đọc nhiều cuốn sách hay và thú vị hơn”. Vận động các em góp truyện tranh, truyện thiếu nhi, sách tham khảo và các loại sách có nội dung và hình thức phù hợp với lứa tuổi và bậc học của các em. 

Phối hợp với Đoàn – Đội đưa cuộc vận động góp sách vào phong trào thi đua chào mừng các ngày lễ lớn trong năm học như 20/11, 26/3,… của các lớp. Lớp nào hoàn thành hoặc chênh lệch so với chỉ tiêu sẽ được cộng, trừ vào thi đua đợt đó

Cụ thể : 

	Nội dung
	Thi đua

	Lớp hoàn thành chỉ tiêu (So với sĩ số lớp)
	+ 20 điểm vào phong trào thi đua 

	Lớp chênh 5 cuốn với chỉ tiêu(So với sĩ số lớp)
	± 5 điểm vào phong trào thi đua 


Em nào góp từ 5 cuốn trở lên sẽ được tuyên dương trước cờ vào sáng thứ 2 hàng tuần, em nào góp từ 10 cuốn trở lên sẽ được tuyên dương trước cờ và được phát 01 vé số học tập. Riêng đối với học sinh khối 9 sắp ra trường, cán bộ thư viện vận động các em trước khi ra trường góp lại những cuốn sách đã học mà các em không cần thiết sử dụng nữa đóng góp vào cho thư viện nhà trường. Những học sinh có đóng góp tích cực phong trào quyên góp sách cho thư viện sẽ được tuyên dương và ghi tên trong sổ truyền thống của nhà trường. 

2.3.2.3 Vận động quyên góp sách cho Thư viện từ ngoài trường học như : Cán bộ giáo viên đã nghỉ hưu,  học sinh đã ra trường, PHHS, các nhà hảo  tâm… thông qua loa truyền thông của Xã

Hùng Thắng tuy là xã thuần nông nhưng có phong trào hiếu học nên nguồn sách trong dân cũng phải là ít. Đây là lần đầu tiên tại Hùng Thắng  diễn ra Lễ phát động hưởng ứng Tuần lễ đọc sách và quyên góp sách ủng hộ cho thư viện trên quy mô lớn, thu hút đông đảo nhân dân trên địa bàn thị xã tham gia. Tại đây, một số lượng sách thuộc các lĩnh vực: Lịch sử, KHKT, truyện tranh thiếu nhi, các loại sách chuyên đề... đã được nhân dân ủng hộ cho thư viện trường góp phần nâng cao dân trí, phục vụ nhu cầu đọc sách của CBGV và HS trong trường.
2.3.2.4. Tổ chức tủ sách vệ tinh bên cạnh kho sách thư viện:

 
Trong giáo viên và học sinh có rất nhiều người có tủ sách cá nhân có nhiều sách, truyện hay. Bằng cách của mình, cán bộ thư viện vận động giáo viên và học sinh cho thư viện mượn tạm thời để giúp nhiều người có cơ hội đọc những cuốn sách hay mà họ chưa được đọc. Cán bộ thư viện tiến hành làm mục lục giới thiệu những cuốn sách đó và mượn hộ bạn đọc theo yêu cầu. Bằng cách này, thư viện đã có một số sách đáng kể. Sau một thời gian tuyên truyền, vận động và được sự ủng hộ to lớn của Ban giám hiệu, giáo viên và học sinh trong nhà trường, việc quyên góp sách ủng hộ cho thư viện đã thu được kết quả không nhỏ. Từ việc làm đó thư viện trường THCS Hùng Thắng đã trở một thư viện cần thiết theo đúng nghĩa của nó và được công nhận thư viện Tiên tiến năm 2014. 

2.3.2.5. Kết quả đạt được. 

Bảng thống kê số bản sách trước và sau thực hiện giải pháp Vận động giáo viên và học sinh quyên góp sách cho Thư viện : 

	Loại sách
	Số lượng sách đầu kì 1
	Sau khi quyên góp

	Sách nghiệp vụ
	960
	971

	Sách tham khảo
	1838
	1997

	Sách đạo đức
	286
	316

	Sách Pháp Luật
	61
	68

	Sách Thiếu nhi
	284
	347


2.4. Tổ chức hoạt động của thư viện

Khi xây dựng được vốn tài liệu hạt nhân cho Thư viện, việc tiếp theo cần phải làm đó là : Làm thế nào để thu hút được giáo viên và học sinh đến với Thư viện trong khi họ chưa có thói sử dụng thư viện và cũng chưa hình dung được thư viện sẽ mở cửa phục vụ bằng cách nào ? Với giáo viên, họ chỉ quen đọc và nghiên cứu ở nhà còn với học sinh thì thói quen đọc sách đang có nguy cơ mất dần vì các phương tiện nghe nhìn hầu như chiếm hết thời gian và sự say mê của các em khiến các em chỉ thích nghe, xem mà không thích đọc. Để khắc phục điều này, thư viện trường THCS Hùng Thắng đã có một số biện pháp cụ thể nhằm thu hút giáo viên và học sinh đến với thư viện : 

2.4.1.Tổ chức hoạt động và tăng cường công tác quản lý : 

Để đánh giá được một thư viện hoạt động có hiệu quả hay không người ta không chỉ căn cứ vào số vốn tài liệu, cơ sở vật chất được trang bị mà còn căn cứ chủ yếu vào số lượng bạn đọc đến với thư viện nhiều hay ít, lượng sách được luân chuyển như thế nào?

 Để tăng số lượng bạn đọc đến thư viện thì hoạt động giới thiệu sách góp một phần rất quan trọng vừa thu hút bạn đọc đến thư viện vừa tạo ra sự luân chuyển tài liệu giữa các đối tượng bạn đọc. Trên cơ sở xác định nhiệm vụ của thư viện luôn gắn bó mật thiết với nhiệm vụ dạy và học trong nhà trường, thư viện đã cụ thể hoá những hoạt động của mình bằng các hình thứccụ thể sau: 

2.4.1.1.Giới thiệu sách : 

- Để giới thiệu một cuốn sách mới, có giá trị đến với bạn đọc, cán bộ thư viện có thể sử dụng hình thức giới thiệu ứng dụng chương trình PowerPoint. Đây là hình thức trực quan sinh động sẽ kích thích trí tò mò, thích tìm hiểu của người đọc nhờ đó sẽ lôi cuốn người đọc đến với thư viện đông đảo hơn.

- Giới thiệu sách mới còn được áp dụng dưới hình thức bản tin thư viện, sách được thông báo dưới dạng bản tin thư viện, hình thức này giúp cho thư viện giới thiệu sách báo một cách nhanh nhất phục vụ cho việc giảng dạy, học tập, góp phần tuyên truyền chủ đề năm học nhân các ngày lễ lớn trong năm, hình thức này được thư viện áp dụng cho từng đối tượng khác nhau. 

- Giới thiệu sách mới còn được áp dụng dưới hình thức như một bài văn tóm tắt nội dung cuốn sách và thực hiện trong các buổi chào cờ đầu tuần. Đây là hình thức được thư viện trường THCS Hùng Thắng sử dụng thường xuyên và đem lại hiệu quả cao.

Đối với giáo viên : Tranh thủ các buổi họp hội đồng sư phạm, cán bộ thư viện giới thiệu những cuốn sách mới có liên quan đến chuyên môn nghiệp vụ mà giáo viên quan tâm như : Các sách bồi dưỡng, phương pháp giảng dạy, các sách tham khảo mới xuất bản hay những cuốn truyện hay của các nhà văn nổi tiếng thế giới… Ngoài ra, cán bộ thư viện có thể sử dụng hình thức giới thiệu thông qua các bản thư mục để giáo viên và học sinh biết và tìm đọc, 

Đối với học sinh : Giới thiệu bằng nhiều hình thức :

 - Qua chương trình phát thanh măng non vào sáng thứ 5 và thứ 7 hàng tuần tuyên truyền cách tìm đọc và đọc sách trong thư viện.

- Giới thiệu một số sách mới và trích đọc và đoạn hay trong nội dung sách qua mục “ tủ sách vàng “ hay mục em tìm đọc, giới thiệu các em những bài thơ hay, những gương người tốt việc tốt để các em tìm đọc qua các buổi chào cờ.

 2.4.1.2 Tổ chức tốt việc đọc và mượn sách : 

- Đây là công việc giúp cho thư viện đi vào hoạt động một cách chủ động có nề nếp và hiệu quả hơn. Để làm được điều đó, đòi hỏi người cán bộ thư viện phải có óc quan sát thực tế tại thư viện mình, việc sắp xếp tài liệu sao cho hợp lý và dễ nhìn, dễ quản lý và dễ dàng trong việc lấy tài liệu phục vụ bạn đọc. Việc sắp xếp kho sách khoa học, gọn gàng là rất cần thiết cho giúp thư viện tiết kiệm được diện tích kho giá, không tốn thời gian sắp xếp chuyển tài liệu khi bổ sung tài liệu mới và dễ dàng lấy phục vụ bạn đọc. 

- Phân chia lịch đọc rõ ràng cho từng khối lớp để thu hút đông đảo bạn đọc đến với thư viện. Cụ thể:

· Phục vụ CBGV  tất cả các ngày trực của thư viện

· Lịch phục vụ học sinh cụ thể từng lớp như sau:

	Buổi sáng:
	Buổi chiều:

	Thứ 2:  Phục vụ lớp 6A tới  mượn trả TL

Thứ 3:  Phục vụ lớp 6B tới  mượn trả TL

Thứ 4:  Phục vụ lớp 7B tới  mượn trả TL

Thứ 5:  Phục vụ lớp 8 tới  mượn trả TL

Thứ 6: Phục vụ khối 9 tới  mượn trả TL

Thứ 7: Nghỉ làm việc
	Thứ 2:   Phục vụ đọc sách báo tại thư viện

Thứ 3:  Phục vụ lớp 7A tới  mượn trả TL

Thứ 4:   Phục vụ đọc sách báo tại thư viện

Thứ 5:   Phục vụ đọc sách báo tại thư viện

Thứ 6:    Làm nghiệp vụ Thư viện

Thứ 7: Nghỉ làm việc


* Thời gian mở cửa của thư viện: 
	Mùa hè:
	Mùa đông:

	Sáng:      7h15'' =>  10h30''

Chiều:   13h30'' =>  16h30''
	Sáng:    7h30''    => 10h45''

Chiều:   13h15'' =>  16h150''


Thư viện luôn đảm bảo được không gian yên tĩnh, thoáng mát với thái độ ân cần, hòa nhã khi phục vụ, chúng tôi đã tạo nên một môi trường văn hoá để giáo viên và học sinh có thể nghiên cứu, học tập và giải trí một cách lành mạnh và thuận tiện tại thư viện trường. 

Bằng cách áp dụng các hình thức nêu trên, thư viện trường THCS Hùng Thắng đã thu được kết quả khả quan như sau : Qua thực tế quan sát từ chỗ số lượng cán bộ giáo viên và học sinh đến thư viện rất thưa thớt vì chưa hình thành được thói quen tự đọc, tự học, tự nghiên cứu tại thư viện. Sau một thời gian bằng nhiều hình thức tuyên truyền khác nhau đến nay, giáo viên và học sinh thường xuyên đến thư viện, và việc tự đọc, tự nghiên cứu đã trở thành thói quen. 

Theo điều tra cho thấy :

	Bạn đọc
	Tỉ lệ đầu Học kì I
	Tỉ lệ cuối  Học kì I

	Giáo viên
	85%
	100%

	Học sinh
	40%
	80%


2.4.1.3 Tăng cường công tác quản lí

 Thư viện đi vào hoạt động đòi hỏi việc quản lý cũng phải chặc chẽ hơn, vì đây là công tác nghiệp vụ quan trọng để giữ gìn và bảo quản tài liệu nhằm hạn chế tình trạng mất mát và hư hỏng tài sản có trong thư viện. 

- Mặc dụ một cán bộ thư viện chuyên trách, được đào tạo chính qui nhưng chưa có nhiều kinh nghiệm trong thực tiễn hoạt động của thư viện nên việc luôn luôn tự học hỏi, trau dồi nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ được tôi đặt lên hàng đầu và thực hiện ở mọi thời điểm. Đồng thời hàng năm vẫn tham mưu với Ban giám hiệu bổ sung sách vào thư viện thường xuyên, thành lập tổ cộng tác viên thư viện. 

- Chủ động lập kế hoạch cho từng tháng theo nhiệm vụ của từng năm học. 

- Thường xuyên cập nhật các loại sách báo và lập danh mục các loại sách nhập vào Thư viện. Có đầy đủ các loại sổ sách theo dõi hoạt động của thư viện như : Nhật kí thư viện, sổ theo dõi mượn trả của giáo viên và học sinh, sổ đăng kí tổng quát, đăng kí cá biệt… 

2.4.2 Kết quả : 

Qua việc thực hiện tổng hợp các hình thức trên, thư viện đã xây dựng được vốn sách báo cơ bản đầu tiên và thu hút được 100% giáo viên và 75 % học sinh đến với thư viện, tìm và đọc các loại hình tài liệu có trong thư viện. 

Thư viện đã thực hiện tốt nhiệm vụ cung cấp sách báo phục vụ cho việc giảng dạy và học tập của giáo viên, học sinh trong nhà trường

Đảm bảo được các hoạt động của thư viện theo định kì cũng như hỗ trợ tốt việc tìm và bổ sung tài liệu vào thư viện đáp ứng được nhu cầu phát triển của thư viện.

 2.4.3 Bài học kinh nghiệm: 

Tuy thời gian vào ngành chưa lâu, kinh nghiệm còn hạn chế nhưng với lòng yêu nghề, tận tuỵ với công việc, thường xuyên tự học hỏi và trau dồi kiến thức về chuyên môn, nghiệp vụ thì hiệu quả công việc sẽ được nâng cao.

Luôn luôn lắng nghe, tiếp thu các ý kiến đóng góp bổ ích của lãnh đạo và đồng nghiệp từ đó rút ra cho bản thân những bài học kinh nghiệm. Qua những nhận xét góp ý đó giúp cho CBTV biết những việc đã  được và việc chưa làm được để phát huy ưu điểm, khắc phục nhược điểm của mình.

2.4.4 Những đề xuất, khuyến nghị : 

- Đề nghị các cấp lãnh đạo quan tâm đầu tư hơn nữa kinh phí cho việc bổ sung vốn tài liệu vào thư viện hàng năm. 

- Hàng năm cho cán bộ thư viện đi học nâng cao chuyên môn nghiệp vụ một cách đồng đều thông qua các hội nghị, hội thảo, các khoá học, tập huấn trong và ngoài huyện. Cử cán bộ  đi theo học chương trình chuyên sâu, chính quy về công tác thư viện  

PHẦN C  KẾT LUẬN
 
Những biện pháp mà thư viện trường THCS Hùng Thắng thực hiện có lẽ chưa phải là mới đối với các thư viện khác, nhưng với thư viện trường THCS Hùng Thắng thì đây là biện pháp rất hiệu quả và đơn giản, bằng cách làm trên thư viện trường tôi đã xây dựng được vốn tài liệu cần có ban đầu và thúc đẩy phong trào đọc sách báo, tài liệu hỗ trợ đắc lực cho việc giảng dạy và học tập trong nhà trường. Những kết quả đạt được chưa phải là cao song đã đưa thư viện dần đi vào hoạt động có hiệu quả để thư viện không còn là “nơi chứa sách” như mọi người thường nghĩ.

Riêng bản thân tôi sẽ không ngừng học hỏi để nâng cao trình độ chuyên môn cũng như tiếp những sáng kiến kinh nghiệm của các thư viện bạn, vận dụng một cách sáng tạo vào thư viện mình.

 Quyết tâm biến thư viện thành trung tâm văn hoá giáo dục trong nhà trường, là nơi cung cấp nhiều kiến thức căn bản, bổ ích và thú vị cho giáo viên và học sinh. Đồng thời cũng là nơi rèn luyện thói quen tự học,tự nghiên cứu, tạo hứng thú cho cả thầy và trò vươn lên tầm cao của tri thức và nhân cách. 

Điều mà tôi luôn ấp ủ và quyết tâm thực hiện là đưa thư viện thật sự trở thành người bạn thân thiết của cả giáo viên và học sinh trong nhà trường.

 Cuối cùng tôi xin cảm ơn sự chỉ đạo sát sao của Ban giám hiệu nhà trường, sự đóng góp ý kiến quý giá của các thầy cô đã giúp tôi hoàn thành và áp dụng có hiệu quả sáng kiến kinh nghiệm này.
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