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Có lẽ không một ngành nào có liên quan đến toàn xã hội như ngành giáo dục, bởi từ lúc trẻ cho đến lúc già, người ít, người nhiều ai cũng phải qua các trương học. Nếu như aị đó không được tới trường thì thế nào cũng có con em họ được cắp sách tới lớp. Cho nên thời nào cũng thế, người thầy giáo có một vị trí xã hội quan trọng và một vị trí tình cảm đẹp đẽ trong lòng người. "Tôn sư trọng đạo", đó là đạo lý truyền thống của dân tộc.

Thơ viết về thầy giáo và nhà trường chiếm một số lượng không nhỏ, nhưng đây là một đề tài khó viết nên những bài thơ hay đọng lại không nhiều.Trong một lần về thăm trường cũ đã từng dạy hoc,1 cựu giáo viên đã thốt lên: 

Có sao đâu - học trò mườị nǎm trước

Đã mang đi thương nhớ của tôi rồi.

(Về thǎm trường cũ)

Dù vất vả mệt nhọc, những ánh mắt trong sáng của học trò bao giờ cũng là niềm động viên, an ủi các thầy giáo, cô giáo:. Mỗi bài thơ một vẻ nhưng hầu như bài nào cũng chân thành, cũng cảm động.

Năm 2016 Trường THCS Hùng Thắng long trọng tổ chức lế kỉ niệm 50 năm ngày thành lập trường THCS Hùng Thắng (1946 - 2016) và đón bằng công nhận “ Trường chuẩn Quốc gia”

Hòa chung với không khí vui tươi, phấn khởi đó các đồng chí lãnh đạo Đảng, chính quyền Xã, thôn cùng các thầy cô giáo hiện đang công tác cũng như các thầy cô giáo đã nghỉ hưu và cựu học sinh của trường đã sáng tác những áng thơ viết về Nghề giáo, Thầy cô và mái trường. Tập thơ gồm 67 bài của 33 tác giả ra mắt bạn đọc đúng vào dịp Trường THCS Hùng Thắng long trọng tổ chức lế kỉ niệm 50 năm ngày thành lập trường THCS Hùng Thắng (1946 - 2016) và đón bằng công nhận “ Trường chuẩn Quốc gia”. Đây chính là những đóa hoa tươi thắm, là món quà vô giá tặng cho Thầy và trò trong ngày  lễ kỉ niệm 50 năm thành lập trường  và đón nhận danh hiệu cao quý  - “ trường chuẩn quốc gia”.
Xin trân trọng giới thiệu!
