Tâm sự của một thày giáo già với các em học sinh Nhân ngày khai giảng năm học mới 2014-2015.
Lời tựa: Ông Nguyễn Văn Tiết, sinh năm 1942, tại Đông Thọ, Yên Phong, Bắc Ninh, tốt nghiệp khoa Hóa học, Đại học Sư phạm Hà Nội năm 1966 (năm nay 73 tuổi). Trước thềm năm học mới, ông có một số tâm sự với các thế hệ học trò, mong các em chăm ngoan, học giỏi để sau này phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân. Sau đây là bài phát biểu của ông Nguyễn Văn Tiết đọc trong buổi lễ khai giảng năm học 2014-2015 tại trường THPT Nguyễn Trãi. 


Thầy giáo Nguyễn Văn Tiết 
Kính thưa các đại biểu, các thầy cô giáo
         Cùng các em học sinh yêu quý!
         Hôm nay tôi vô cùng xúc động được nhà trường mời về dự lễ khai giảng lần thứ 15 năm học 2014-2015, với tấm lòng ưu ái, vì tôi là một trong các thầy cô, có mặt đầu tiên khi thành lập trường, từ năm 2000-2001. Trước hết tôi xin nhiệt liệt chúc mừng thành tích toàn diện của nhà trường trong năm vừa qua. Thi Tốt nghiệp PTTH đạt kết quả ở mức đỉnh điểm, với tỷ lệ đỗ 105/106 em gần 100%. Kỳ thi đại học có em Ngô Thị Thùy đạt danh hiệu Thủ khoa của nhà trường với mức  22 điểm, đỗ vào trường ĐH Khoa học xã hội và Nhân văn. Với thành tích đó đã tạo ra không khí hết sức sôi động, đầy cờ hoa này, do vậy tôi càng muốn nói nhiều về trường, nhưng thời gian đâu cho phép, chỉ xin giới hạn được trình bày về một vấn đề "Nhà trường - Gia đình". Bởi lẽ khi còn nhỏ tôi là người con, người học trò, khi lớn lên tôi là người cha, người thầy giáo. Với bốn trải nghiệm đó của một đời người, tôi suy nghĩ rất nhiều về hai địa chỉ quan trọng đó của lứa tuổi học trò, để nói chuyện với các bạn hôm nay.
         Kính thưa các vị, cùng các em
Đối với một con người bất kỳ nào thông thường cũng có hai ngôi nhà cơ bản:   
                         - Ngôi nhà mình sinh ra và lớn lên (Gia đình)
                        - Ngôi nhà mình học tập và rèn luyện (Trường học)
         Vậy hai ngôi nhà ấy giống và khác nhau cơ bản ở điểm nào. Do quá trình giảng dạy và những năm sống cùng gia đình, do cách làm việc và quan điểm của các thầy cô trường Nguyễn Trãi, những năm qua đã giúp tôi nhận thấy những điều sau:
         - Khi ở nhà, các em được các bậc cha mẹ coi là "Tài sản quí nhất của gia đình", được nâng niu chăm sóc như những viên vàng viên ngọc. Còn sau khi các em tới trường thì sao? các em có biết, các thầy cô ở đây lại coi: "Tài sản quí nhất trong nhà trường là các em học sinh thân yêu". Như thế có nghĩa, ở trường các thầy cô đã đẩy mối quan hệ thầy trò, lên mức cao hơn như "Tình mẫu tử" nên các em được coi là nhân vật trung tâm, được dậy bảo chăm sóc ở mức cao nhất để trưởng thành. Đấy là điểm giống nhau cơ bản giữa gia đình và nhà trường.
         Thưa các vị và các em, chúng ta hãy tưởng tượng "Nếu tuổi thơ" của các em không được đến trường thì cái "Non nớt" của tuổi thơ ấy không có thay đổi là bao, khi mình lớn lên cùng năm tháng, nên các cụ đã có câu "Ở nhà với mẹ biết đời nào khôn". Vậy các bậc cha mẹ muốn con mình khôn lớn, có cánh vươn xa trong xã hội, hoặc có thể phát ánh hào quang cho đời "phải đưa con đến trường" để học tập, rèn luyện hàng ngày, thì những viên ngọc quí ấy của gia đình mới trở thành những viên kim cương của xã hội được. Đấy là sự khác nhau cơ bản giữa nhà trường và gia đình.
         Vậy muốn làm được sự khác nhau cơ bản đó, "Dễ hay khó", theo tôi nói thế nào cũng đúng, nhưng chính xác hơn, "Dễ khó" phụ thuộc vào "Tấm lòng ta". Trước hết, muốn làm được việc đó phải dựa vào các thầy cô giáo. Các em có hiểu không? các thầy cô giáo khi làm nghề, ai cũng sử dụng những công cụ hết sức đặc biệt. Thầy hỏi thật có em nào nhận ra? Thực lòng với các em, chính thầy làm nghề đã lâu năm, nhưng cũng chưa nhận ra đấy. Tình cờ tôi bắt gặp bài thơ, viết trên báo tường của một em học sinh có nội dung:
                " Cô giáo ơi cô giáo
                 Chúng em yêu cô lắm
                 Cô giáo của chúng em
                 Đưa các em vào đời 
                 Bằng bảng đen phấn trắng".
         Tôi thật bất ngờ, phải tự kêu lên "Sao có cách nhìn và phát hiện hay thế". Ờ nhỉ! Đúng ngành giáo dục thông qua nhà trường đã đào tạo ra được bao nhiêu nhân tài cho đời, mà chỉ dùng công cụ hết sức đơn giản "Bảng đen phấn trắng". Từ đó tôi chợt nghĩ ra đúng thật, nhưng "Ai", ai đã cầm những viên phấn ấy "Vẽ ra những lâu đài văn hóa, những con đường thênh thang ". "Lên chiếc bảng đen đó" để các em đi theo, trở thành những con người "Hiền tài" ích nước, lợi nhà thì chính là nhờ công lao của tất cả các thầy cô, trong đó tiêu biểu như (cô Bích-toán, cô Nghị-văn, thầy Hỗ-sử, cô Nhân-lý, cô Hoa-GDCD, cô Hằng-địa.. đều là giáo viên giỏi cấp tỉnh, đã bao năm gắn bó với trường. Đến đây tôi xin phép các vị cùng các em cho tôi được mang danh nghĩa của một người học trò, lớp anh chị của nhà trường, cùng các em học sinh hôm nay "Cảm ơn" đội ngũ các thầy cô giáo trường Nguyễn Trãi "Đã có đôi bàn tay vàng, tấm lòng vàng, tri thức vàng, ngôi trường vàng" để đưa các em tới tương lai tươi sáng.
         Thưa các vị cùng các em. Ngoài sự trợ giúp của các thầy cô giáo ở trường, thì không thể bỏ quên yếu tố nội lực vươn lên của chính bản thân mình. Các em có để ý, khi mới bước chân vào cổng trường đã nhìn thấy dòng chữ "Có chí thì nên", các em có biết ai đề ra. Thầy Nguyễn Văn Mộc - Hiệu trưởng đầu tiên của nhà trường, đã lấy câu nói đó của các cụ, dạy con cháu bao đời nay để "Gieo mầm tri thức cho các em" và cũng là biểu tượng văn hóa lớn của trường. Ý muốn nhắc nhở các em một điều hết sức quan trọng "Muốn làm việc lớn, phải có chí lớn". Với ý tưởng đó đã góp phần nẩy sinh ra bao các em học sinh có ý chí vượt khó vươn lên trong học tập để đạt kết quả xuất sắc như em Huệ khóa I đã đỗ vào trường Đại học Thương Mại, là một trong những trường tên tuổi của quốc gia, em Duy khóa 8 đã đỗ cùng lúc cả 2 trường đại học và em Thùy năm nay đã đạt mức điểm rất cao là 22 điểm. Đến đây có lẽ nhà trường phải cảm ơn các thế hệ học sinh đã tạo điều kiện cho các thầy cô giáo được thử thách “tâm - đức” của mình với nghề nghiệp và xã hội. Và coi đây là cuộc gặp gỡ hẹn hò hết sức thú vị ở ngôi trường này, giữa một bên là “Tấm lòng vàng của các thầy cô với một bên là ý chí sắt đá vươn lên của học sinh. Đúng là cuộc gặp gỡ vàng đá”.
         Thưa các vị, các em!
        Xuất phát từ lòng yêu nghề, yêu trẻ, yêu trường, nên tôi đã có những suy nghĩ về hai ngôi nhà của một con người. Tôi mong rằng qua những câu chuyện đó, có thể giúp được phần nào, trong quá trình vươn xa của nhà trường về sau. Và tin rằng giai đoạn tới đây, Ban lãnh đạo hiện tại sẽ  tiếp tục đưa nhà trường thành địa chỉ tin cậy cho các em học sinh lớp 9 Yên Phong chưa đạt nguyện vọng 1 vào lớp 10 của các trường bạn, để sau này học tập ở đây sẽ đạt kết quả cao nhất theo ý muốn./.
                                                                
                                                              Cựu giáo viên nhà trường
                                                                        Nguyễn Văn Tiết
Tác giả: Thấy giáo Nguyễn Văn Tiết - Cựu Giáo viên trường THPT Nguyễn Trãi 

