
PHƯƠNG PHÁP HỌC TẬP MÔN TIẾNG ANH
          Kính thưa các thầy cô giáo cùng toàn thể các bạn học sinh thân mến !

          Như chúng ta đã biết, Tiếng Anh là một trong những môn học rất quan trọng đối với học sinh. Nhiều người thường có quan điểm cho rằng học Tiếng Anh là không cần thiết. Thế nhưng họ không thể nào ngờ rằng môn Tiếng Anh thực sự có vai trò rất lớn trong cuộc sống. Tiếng Anh là ngôn ngữ quốc tế dùng chung trên toàn thế giới, thông thạo với Tiếng Anh để mưu sinh và hội nhập với thế giới văn minh hiện đại. Chính vì vậy, chúng ta phải học tập thật tốt môn Tiếng Anh. Nhưng để học tốt thì điều đầu tiên là chúng ta phải có những phương pháp học tập phù hợp. Sau đây tôi xin trình bày một số phương pháp để học tốt môn Tiếng Anh của mình :

          * Đầu tiên, khi ở trên lớp:

- Phải chăm chú vào bài giảng, tích cực học tập để nắm được toàn bộ nội dung bài, cách sử dụng từ ngữ, các thì ngữ pháp hay cách chia động từ.

- Phải biết lắng nghe thầy cô giáo và các bạn đọc bài, đọc từ mới,... để biết cách phát âm, đọc từ chính xác.

          * Khi ở nhà :

- Phải  làm bài tập về nhà đầy đủ, đọc lại nhiều lần các bài đọc, chuẩn bị tốt bài mới.

- Học thuộc lòng các từ mới có thể bằng nhiều cách khác nhau như lập một danh sách gồm các từ mới, tương ứng với từng từ là ý nghĩa của chúng hay viết từ mới ra những tờ giấy nhỏ rồi dán lên góc học tập của mình.

- Có thể làm thêm các bài tập tiếng Anh trong sách ngữ pháp, sách bài tập, nâng cao.

- Viết các câu, các đoạn văn hoặc bài văn bằng Tiếng Anh trong lúc mình rảnh rỗi, viết càng nhiều càng tốt.

- Cần luyện nói, luyện nghe Tiếng Anh thường xuyên như:

+ Đọc các truyện ngắn, các bài báo bằng Tiếng Anh. Mỗi chúng ta nên chọn cho mình một cuốn từ điển bỏ túi phù hợp để bổ sung hỗ trợ cho chúng ta khi đọc bài.

+ Xem nhiều chương trình Tiếng Anh trên truyền hình, máy vi tính.

+ Thực hành nghe các băng, đĩa Tiếng Anh : có thể là các bài hát, các câu chuyện, hoặc các chương trình Tiếng Anh trên radio.

+ Có thể nói Tiếng Anh với bạn bè, người thân (nếu có thể).

+ Cần thường xuyên tìm hiểu, sưu tầm những bài hát tiếng Anh để học hát những bài hát đó.

      Làm như vậy vừa mở rộng vốn Tiếng Anh, vừa rèn luyện các kĩ năng cần thiết về Tiếng Anh cho chúng ta.

      Trên đây là các phương pháp học Tiếng Anh của tôi. Mong mỗi bạn sẽ chọn cho mình những phương pháp phù hợp với bản thân để áp dụng nó trong việc học tốt môn Tiếng Anh.

                                                 

                                               PHƯƠNG PHÁP HỌC TẬP MÔN NGỮ VĂN

Kính thưa các thầy cô giáo cùng toàn thể các bạn học sinh thân mến! 

          Đối với người học sinh, việc học là quan trọng nhất. Trong các môn học, Ngữ văn là môn học vô cùng cần thiết. Vì không chỉ là một trong 3 môn thi vào cấp 3, Ngữ văn còn mang lại cho chúng ta nhiều điều. Đó là cách đối nhân xử thế, đó là cách cảm nhận vẻ đẹp cuộc sống để thấy cuộc đời thật đáng yêu, đáng sống. Đó là sự thông cảm, chia sẻ, giúp đỡ mọi người xung quanh, lòng yêu thiên nhiên.

          Học Ngữ văn không phải khó nhưng không phải ai cũng có phương pháp học tập phù hợp. Hôm nay, tôi xin chia sẻ cách học Ngữ văn để các bạn có thể tham khảo.

          Học Ngữ văn có những kiến thức lí thuyết. Chúng ta cần quy định thời gian, nội dung học trước khi ngồi vào bàn. Bỏ ra vài phút xem lại bài học gần nhất rồi hãy học bài mới. Khi học xong nên viết vắn tắt ý chính. Để nhớ lâu, bạn hãy gắn sự kiện và hình ảnh vào thứ mình muốn nhớ và thường xuyên nhắc lại.  Cố gắng học bài trước khi đi ngủ thay vì để sáng mai mới bắt đầu. Cho dù bạn chỉ lảm nhẩm vài lần trước khi đi ngủ thì sáng mai thức dậy bạn cũng sẽ học nhanh hơn nhiều. Có cách nữa khiến bạn học thuộc là đọc thành tiếng, miệng nói, mắt nhìn, tai nghe. Bạn hãy thử vừa đi bộ vừa lẩm nhẩm, đó là cách khiến bạn nhớ nhanh và lâu hơn. Vì thế bạn nên học ở nơi yên tĩnh để có thể hoàn toàn tập trung và đọc to mà không ảnh hưởng đến người khác.

          Môn Ngữ văn đòi hỏi vốn kiến thức sâu rộng và niềm yêu thích. Do vậy, bạn cần đặt mục tiêu phấn đấu, tạo động lực cho môn học. Trong lớp thật chú ý nghe thầy cô giảng bài, ghi nhớ những phần thầy cô liên hệ, những bài thơ, đoạn văn thầy cô lấy làm ví dụ. Chúng ta cần chịu khó tìm tài liệu trên thư viện, trên Internet và ghi chép lại làm tư liệu cho mình. Các bạn cũng có thể học nhóm với các bạn học giỏi văn và tìm các đề văn, tự làm để luyện kĩ năng trình bày.

           Khi làm bài kiểm tra, cần chú ý phân phối thời gian hợp lí dựa theo số điểm từ câu. Đọc lướt cả để bài, làm những câu mình cảm thấy chắc chắn trước. Với câu tự luận, bạn đừng chủ quan mà viết ngay vào bài, nhất thiết bạn phải viết dàn ý. Sau đó hãy triển khai thành dàn ý chi tiết rồi mới viết vào bài làm. Điều đó sẽ giúp bạn tránh thiếu sót những ý quan trọng. Trong lúc viết, bạn hãy cân nhắc cách diễn đạt rồi hãy đặt bút. Viết xong, bạn hãy soát lại bài một lần nữa để sửa chính tả.

          Trên đây là những chia sẻ của tôi về cách học Ngữ văn. Mong rằng các bạn sẽ tìm ra được cách học đúng đắn phù hợp với mình. Cảm ơn các bạn đã lắng nghe. Chúc các bạn đạt đượckết quả cao trong học tập!

 

PHƯƠNG PHÁP HỌC TẬP MÔN TOÁN
Kính thưa các thầy cô giáo cùng toàn thể các bạn học sinh thân mến!


Đa số học sinh cho rằng môn toán khó nhất, nhưng những học sinh học khá môn toán cho rằng học toán dễ nhất. Thật vậy, học toán không cần phải nhớ quá nhiều như những môn khác. Môn toán như một chuỗi dây xích, khi nắm chắc A ta có thể dựa vào đó để tìm được mắt xích B bên cạnh A. 



Điều khó khăn nhất để giỏi môn toán là phải dành cho nó nhiều thời gian. Dù không phải nhớ nhiều nhưng trước hết chúng ta phải nhớ các định nghĩa, các tính chất, các định lý và các hệ quả. Để nhớ và hiểu sâu sắc các định nghĩa và định lý, chúng ta phải làm nhiều bài tập. "Trăm hay không bằng tay quen". Khi đến 1 khu phố lạ ta bị lạc đường nhưng 1 đứa bé 10 tuổi có thể dẫn ta đi bất cứ ngóc ngách nào mà không lạc, đó chính là do "quen". 


Để hiểu hết 1 cuốn sách toán ta cần hiểu từng trang, để hiểu hết 1 trang ta chỉ cần hiểu từng dòng và để hiểu mỗi dòng có lẽ là không khó lắm. Thật ra học toán là chúng ta học tại sao có dấu bằng ? Tại sao có dấu lớn hơn ? Tại sao có dấu nhỏ hơn? Tại sao có dấu suy ra và tại sao có dấu tương đương ? Để hiểu một bài toán ta cần phải nhớ các kiến thức căn bản chứa đựng trong định nghĩa và định lý. (Để nhớ các định nghĩa và định lý ta cần làm nhiều bài tập). 


Có khi chúng ta nghe giảng thì hiểu nhưng không thể tự làm lại được. Để kiến thức thực sự là của ta thì ta phải tự làm lại những bài tập từ dễ đến khó. Hãy kiên nhẫn học lại những điều rất cơ bản và làm cả những bài tập đơn giản. 


Chính những kiến thức cơ bản giúp ta hiểu được những điều nâng cao sau này. Một vấn đề phức tạp là tổ hợp của nhiều vấn đề đơn giản, 1 bài toán khó là sự nối kết của nhiều bài toán đơn giản. Chỉ cần nắm vững những vấn đề căn bản rồi bằng óc phân tích và tổng hợp chúng ta có thể giải quyết được rất nhiều bài toán khó. 

Tóm lại, để học tốt môn toán chúng ta cần phải : 
 


 - Học kỹ từng bài: Các bạn học sinh cần bám sát nội dung sách giáo khoa, nghĩa là phải chú trọng các phần lý thuyết cơ bản, đọc kỹ lý thuyết rồi làm bài tập đầy đủ từ dễ đến khó. Cần nắm chắc phần cơ bản, nếu chưa nắm chắc thì không nên dồn thời gian cho phần nâng cao; các bài tập không tự giải được thì sau khi nghe thầy giảng (hoặc tìm đọc tài liệu tham khảo) phải tự mình thực hiện lại lời giải một cách độc lập cho đến khi thành thạo và chủ động.


- Ôn bài từng đoạn: Sau khi làm bài tập áp dụng cho từng bài, cuối mỗi chương cần làm bài tập ôn để nhìn lại các bài toán có tính chất tổng hợp và đó cũng là dịp tập huy động kiến thức liên quan để giải một bài toán.


- Kế hoạch học tập hợp lý: Để tiết kiệm thời gian và sức lực, đồng thời có kết quả cao nhất thì cần có một kế hoạch học tập hợp lý. Cần thu xếp học bài trong thời gian sớm nhất sau khi nghe giảng. Học ở đây có nghĩa là đọc và tìm hiểu kỹ sách giáo khoa, sau đó làm bài tập áp dụng rồi đến bài tập nâng cao. Càng để cách lâu thì càng tốn nhiều thời gian và sức lực hơn để đạt cùng một kết quả. Khi nghe giảng, có những điều chưa hiểu kỹ, nếu học sớm sẽ được khôi phục rất nhanh; để lâu sẽ mờ dần, phần không hiểu sẽ tốn rất nhiều thời gian mà chưa chắc đã nắm được bài. Điều này rất dễ thấy nhưng học sinh thường hay có thói quen đợi đến khi nào gần thi mới học, thật không hợp lý. Vì vậy cần học thật sớm, tốt nhất là ngay sau khi nghe giảng xong và học thành nhiều lần. Có thể lần đầu học qua, chỉ làm các bài tập áp dụng, lần 2 mới làm các bài tập nâng cao để soi rọi các kiến thức cơ bản mà mình chưa nắm vững, tích lũy thêm một số xảo thuật. Đối với môn toán thì không nên cố mà nhớ những điều không hiểu, vì như thế chỉ làm tốn công vô ích, mất công sức không đâu mà còn dễ thất bại vì nhớ lan man; chỉ có hiểu thật rõ thì tự động sẽ nhớ dễ dàng.


- Tránh học quá khuya: Không nên học khi đã quá mệt vì học lúc mệt sẽ không mang lại kết quả tốt mà còn rất có hại cho sức khỏe. Khi học nên tập trung cao độ để rút ngắn thời gian mà vẫn có kết quả cao, nhờ đó giữ gìn tốt sức khỏe. Cần phân chia thời gian học tập sao cho việc học thật đều đặn, bền bỉ và vừa sức. Gần đến ngày thi, các em nên giảm cường độ, chủ yếu là đọc lại để sắp xếp các kiến thức đã học, chú ý các lỗi thường vấp, xem kỹ các công thức mà mình hay quên.


Trên đây là các phương pháp học môn Toán của tôi. Mong mỗi bạn sẽ chọn cho mình những phương pháp phù hợp nhất với bản thân để môn toán không còn là môn học khó.

