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Điểm thành phần và tổng điểm cho lẻ đến 0,25 điểm.


1. Hình thức (2 điểm)

- Tên SK phù hợp với nội dung SK, khái quát được trọng tâm, phạm vi, ý nghĩa của vấn đề cần giải quyết của SK (1 điểm). 

- Trình bày đúng quy định tại công văn số số 96/PGD&ĐT-THTĐ ngày 08  tháng 9 năm 2014 của Phòng GD&ĐT. Đủ các thành phần theo quy định, kết cấu hợp lý; không mắc lỗi chính tả; diễn đạt rõ ràng, mạch lạc. Cụ thể:

Văn bản SK được đánh máy, in đóng quyển (đóng bìa, dán gáy): Soạn thảo trên khổ giấy A4, font chữ Times New Roman, bảng mã Unicode, cỡ chữ 14, dãn dòng 1,5; lề trái 3,2 đến 3,5cm; lề phải 2cm; lề trên 2cm, lề dưới 2cm. Không có lỗi chính tả, lỗi cú pháp.

Trang bìa: In trên bìa cứng (không đóng giấy bóng kính, trình bày theo mẫu trang bìa.


Trang số  1: Trình bày theo mẫu số 1 


Trang số 2: Trình bày theo mẫu số 2
Bắt đầu mô tả SK từ trang số 3 (không tính trang bìa), trình bày theo mẫu 3
Phần Kết luận được bắt đầu bằng trang mới. 
(1 điểm).

2. Mô tả sáng kiến (17 điểm)
 Mô tả SK ngắn gọn, đầy đủ và rõ ràng. Trình bày nội dung sáng kiến,  các bước thực hiện sáng kiến và các điều kiện cần thiết để áp dụng sáng kiến. Cụ thể : 

-  Có tính mới, tính sáng tạo của sáng kiến; Sáng kiến phải đảm bảo tính khoa học, phù hợp với lý luận về giáo dục, phù hợp với chủ trương, chính sách hiện hành về giáo dục và đào tạo của Nhà nước (6 điểm).
- Có khả năng áp dụng của SK (tính khả thi của các giải pháp): Nêu cụ thể, chi tiết cách thức áp dụng SK đó (5 điểm).
- Có lợi ích thiết thực của SK (giá trị, hiệu quả của SK). Đánh giá kết quả thu được hoặc dự kiến kết quả có thể thu được do áp dụng giải pháp SK. Trình bày kết quả thu được sau khi áp dụng SK (kết quả định tính và định lượng), trên cơ sở khảo sát, đánh giá khoa học, khách quan; có so sánh, đối chiếu trước và sau khi áp dụng giải pháp SK thông qua các đối tượng thực nghiệm và đối chứng (6 điểm.)
3. Kết luận (1 điểm)  

- Khẳng định kết quả mà SK mang lại;

- Khuyến nghị hợp lý.


4. Xếp loại


- Loại Tốt: đạt từ 16 – 20 điểm;

- Loại Khá: đạt từ 14 – dưới 16;

- Loại đạt yêu cầu từ 10 – dưới 14.

Những SK đã được áp dụng hiệu quả góp phần nâng cao chất lượng quản lý và giáo dục ở nhà trường và có khả năng áp dụng, nhân rộng trong phạm vi huyện, tỉnh  và được đánh giá xếp loại Tốt cấp trường sẽ được gửi về Hội đồng Khoa học huyện đề nghị chấm, công nhận cấp huyện. 

Tác giả SK phải chuẩn bị nội dung thuyết trình hoặc trả lời các câu hỏi của giám khảo các cấp (nếu được yêu cầu) trong quá trình chấm, xét duyệt và công nhận.

