	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH - SỞ GD & ĐT

TỈNH HẢI DƯƠNG

***

Số:  1197/KHLN/ĐTN-SGD
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hải Dương, ngày  8  tháng 10  năm 2014


KẾ HOẠCH 
Tổ chức Hội thi giáo viên - Tổng phụ trách Đội giỏi năm học 2014 - 2015

Căn cứ Thông tư số 52/2012/TT-BGDĐT, ngày 19/12/2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Ban hành Điều lệ Hội thi giáo viên làm Tổng phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh giỏi; Thực hiện Chương trình liên tịch số 03  CTLT/TĐTN - SGD&ĐT ngày 22/8/2014 giữa Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Sở Giáo dục & Đào tạo tỉnh về Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi tỉnh năm học 2014 - 2015; Sở Giáo dục và Đào tạo, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên - Tổng phụ trách Đội giỏi năm học 2014 – 2015, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích 


- Tổ chức thi nhằm chọn, công nhận giáo viên làm Tổng phụ trách Đội giỏi, là dịp để giáo viên làm Tổng phụ trách Đội thể hiện phẩm chất, tâm huyết, năng lực, được giao lưu, học hỏi, trao đổi kinh nghiệm về công tác Đội và phong trào thiếu nhi trong trường học. Đồng thời động viên, tạo điều kiện để giáo viên làm Tổng phụ trách Đội được rèn luyện, tự học và sáng tạo, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện học sinh, chất lượng công tác Đội và phong trào thiếu nhi trong các liên đội trên toàn tỉnh, thu hút sự quan tâm của các lực lượng xã hội tham gia giáo dục học sinh.
- Hội thi là một trong những căn cứ để đánh giá thực trạng đội ngũ giáo viên làm Tổng phụ trách Đội, từ đó xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ giáo viên làm Tổng phụ trách Đội, đề xuất các cơ chế, chính sách nhằm ổn định đội ngũ giáo viên làm Tổng phụ trách Đội, đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục, đổi mới công tác Đội và phong trào thiếu nhi tỉnh nhà.


2. Yêu cầu 


- Việc tổ chức Hội thi phải đảm bảo tính khách quan, trung thực, công bằng, phù hợp với thực tiễn và thiết thực; có tác dụng động viên, khuyến khích giáo viên làm tổng phụ trách Đội tham gia hội thi để học hỏi, trao đổi, truyền đạt, phổ biến kinh nghiệm, mô hình công tác Đội và phong trào thiếu nhi trong trường học. 


- Hội thi được triển khai tới 100% giáo viên làm Tổng phụ trách Đội của các trường Tiểu học, THCS trên địa bàn tỉnh. 
II. SỐ LƯỢNG, ĐỐI TƯỢNG VÀ ĐIỀU KIỆN THAM DỰ HỘI THI

(Theo Thông tư số 52/2012/TT-BGDĐT)

1. Cấp huyện, thị xã, thành phố
1.1. Đối tượng

 Tham dự hội thi cấp huyện, thị xã, thành phố là giáo viên làm Tổng phụ trách Đội đang trực tiếp làm công tác Đội và phong trào thiếu nhi ở các trường TH và THCS trên địa bàn huyện, thị xã, thành phố tổ chức hội thi.
1.2. Điều kiện tham dự

- Liên đội có giáo viên làm Tổng phụ trách Đội tham dự hội thi cấp huyện, thị xã, thành phố phải đạt danh hiệu liên đội mạnh từ cấp huyện, thị xã, thành phố trở lên trong hai năm liền trước năm tổ chức hội thi;

- Cá nhân giáo viên làm Tổng phụ trách Đội được xếp loại khá trở lên theo Chuẩn nghề nghiệp giáo viên cấp học tương ứng và xếp loại khá trở lên theo tiêu chuẩn xếp loại viên chức theo Quyết định số 06/2006/QĐ-BNV ngày 21/3/2006 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ ban hành quy chế đánh giá, xếp loại giáo viên mầm non và giáo viên phổ thông công lập (sử dụng kết quả đánh giá năm học 2012 - 2013; 2013 - 2014). 

- Cá nhân giáo viên làm Tổng phụ trách Đội tham gia hội thi phải đảm bảo sức khỏe. Khuyến khích giáo viên làm Tổng phụ trách Đội trên 35 tuổi tham gia hội thi.

1.3. Số lượng

Do Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Đoàn Thanh niên huyện, thị xã, thành phố quyết định trên cơ sở tình hình thực tế của đơn vị.

2. Cấp tỉnh
2.1. Đối tượng

 Tham dự hội thi cấp tỉnh là giáo viên làm Tổng phụ trách Đội đang trực tiếp làm công tác Đội ở các trường TH, THCS trên địa bàn toàn tỉnh.

2.2. Điều kiện tham dự

Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội tham dự Hội thi cấp tỉnh đã tham gia và đạt giải giáo viên làm Tổng phụ trách Đội giỏi tại Hội thi cấp huyện, thị xã, thành phố (chọn cử theo tiêu chí lấy điểm từ cao xuống thấp).

2.3. Số lượng
Mỗi đơn vị giới thiệu 02 giáo viên làm Tổng phụ trách có đủ điều kiện (quy định tại mục 2.1, 2.2) tham dự Hội thi cấp tỉnh.


III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC HỘI THI


1. Thời gian

- Hội thi cấp huyện, thị xã, thành phố tổ chức 2 năm một lần. Hội thi năm học 2014 - 2015 tổ chức xong trước 30/12/2014. 

- Hội thi cấp tỉnh tổ chức 4 năm một lần. Hội thi năm học 2014 - 2015 tổ chức xong trước ngày 30/4/2015. 

2. Địa điểm tổ chức

- Địa điểm tổ chức Hội thi cấp huyện, thị xã, thành phố do Phòng Giáo dục và Đào tạo và BTV Đoàn TN huyện, thị xã, thành phố quyết định.

- Địa điểm tổ chức Hội thi cấp tỉnh: do Sở Giáo dục và Đào tạo và BTV Tỉnh đoàn quyết định.

IV. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC THI


1. Cấp huyện, thị xã, thành phố 


1.1. Công trình nghiên cứu khoa học, báo cáo sáng kiến kinh nghiệm

Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội nộp cho ban tổ chức hội thi công trình nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng hoặc báo cáo sáng kiến kinh nghiệm về lĩnh vực công tác Đội và phong trào thiếu nhi để Ban Giám khảo chấm (công trình nghiên cứu khoa học hoặc báo cáo sáng kiến kinh nghiệm có thể là sản phẩm mới, chưa từng công bố, có thể là sản phẩm do giáo viên làm Tổng phụ trách Đội đã nghiên cứu trước đó và được đánh giá trong thời gian hai năm gần nhất năm tổ chức hội thi). 

1.2. Thi viết (kiến thức và kỹ năng) trong thời gian 60 phút
- Nội dung: Bài thi đánh giá sự hiểu biết về tổ chức Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh, các phong trào và các cuộc vận động lớn của Đội, kỹ năng lập kế hoạch, xây dựng chương trình hoạt động Đội hoặc những hiểu biết về chủ trương, đường lối, định hướng đổi mới giáo dục và các nội dung chỉ đạo của ngành giáo dục (gọi tắt là bài thi kiến thức và kỹ năng).

- Hình thức thi: trắc nghiệm, tự luận. 

1.3. Thi thực hành kỹ năng, nghiệp vụ làm công tác Đội 

- Thời gian thi: 13 phút, trong đó:

+ Phần thi tự chọn: Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội chọn 01 nội dung thi do Ban tổ chức đưa ra (Thi thực hành kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội trong thời gian tối đa là 10 phút). 
+ Phần thi bắt thăm: Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội bắt thăm và thuyết trình về xử lý 1 tình huống trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi (trực tiếp tại buổi thi) trong thời gian tối đa là 03 phút.

1.4. Thi năng khiếu 

- Thời gian thi: tối đa 7 phút


- Hình thức thi: Biểu diễn trên sân khấu một trong số các loại hình nghệ thuật phù hợp với trường học, với công tác Đội và phong trào thiếu nhi như: Hát, múa, đàn, diễn kịch, kể chuyện, đọc thơ, hội họa….



Lưu ý: + Đối với các tiết mục do giáo viên làm Tổng phụ trách Đội thiết kế, biên đạo, dàn dựng cũng như các tiết mục có phần minh họa, phụ họa, giáo viên làm Tổng phụ trách Đội dự thi phải đóng vai trò trung tâm của tiết mục dự thi.



+ Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội phải đăng ký trước tiết mục dự thi năng khiếu (trong hồ sơ dự thi), nếu lựa chọn hình thức thi năng khiếu không phổ biến phải báo cáo và được sự đồng ý của Ban Tổ chức Hội thi.

2. Cấp tỉnh

Hội thi cấp tỉnh thực hiện đủ 4 nội dung thi như Hội thi cấp huyện, thị xã, thành phố: 

· Nghiên cứu khoa học, sáng kiến kinh nghiệm;

· Thi viết;

· Thi thực hành kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội;

· Thi năng khiếu; 

(Có Hướng dẫn cụ thể gửi sau)


V. CÔNG NHẬN VÀ SỬ DỤNG KẾT QUẢ HỘI THI CÁC CẤP


1. Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội tham gia Hội thi đạt tổng điểm và điểm thành phần từ 80 điểm trở lên trên thang điểm 100 (đối với 4 phần thi quy định tại mục III) được công nhận giáo viên làm Tổng phụ trách Đội giỏi (cấp huyện, cấp thành phố); Được cấp Giấy chứng nhận của cơ quan thường trực tổ chức Hội thi (Sở Giáo dục & Đào tạo Hải Dương cấp Giấy chứng nhận giáo viên làm Tổng phụ trách Đội giỏi cấp tỉnh; Phòng Giáo dục và Đào tạo cấp Giấy chứng nhận giáo viên làm Tổng phụ trách Đội giỏi cấp huyện, thị xã, thành phố).


(Mẫu Giấy chứng nhận theo Quy định của Thông tư 52/2012/TT-BGDĐT) 
2. Danh hiệu giáo viên làm Tổng phụ trách Đội giỏi tương đương với danh hiệu giáo viên dạy giỏi và được bảo lưu công nhận theo số năm của mỗi lần tổ chức Hội thi các cấp (quy định tại mục III.1), đồng thời là căn cứ để thực hiện các chế độ, chính sách ưu đãi đối với giáo viên làm Tổng phụ trách Đội.

3. Kết quả Hội thi được công bố tại buổi tổng kết hội thi và gửi đến các đơn vị có giáo viên làm Tổng phụ trách Đội tham dự Hội thi.

4. Kết quả Hội thi được sử dụng làm căn cứ để đánh giá, xếp loại thi đua của đơn vị và cá nhân.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Tổ chức Hội thi 

- Thủ trưởng của đơn vị tổ chức Hội thi ra quyết định thành lập Ban Tổ chức Hội thi (cấp tỉnh là Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo; cấp huyện, thị xã, thành phố là Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo).
- Thành phần: Trưởng ban, phó trưởng ban và các thành viên.


1.1. Trưởng ban


- Hội thi cấp huyện, thị xã, thành phố: Là Trưởng phòng hoặc Phó trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo.


- Hội thi cấp tỉnh: Là Giám đốc Sở GD&ĐT hoặc Phó Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo.


1.2. Phó trưởng ban


- Hội thi cấp huyện, thị xã, thành phố: Gồm hai thành viên, trong đó có một thành viên là phó trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo và một thành viên là 01 đồng chí Thường trực Đoàn Thanh niên cùng cấp

- Hội thi cấp tỉnh: Gồm hai thành viên trong đó có một thành viên là Phó Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo và một thành viên là Thường trực Tỉnh đoàn
 
1.3. Thành viên


 Là cán bộ quản lý giáo dục, cán bộ có kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội, cán bộ Hội đồng Đội có kinh nghiệm, có uy tín có năng lực và trình độ chuyên môn tốt.


2. Ban Thư ký


- Trưởng Ban Thư ký là một trong số các thành viên của Ban tổ chức.


- Các thành viên là cán bộ ngành giáo dục, cán bộ Đoàn làm công tác Đội


3. Ban đề thi


Ban Đề thi do Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo, Giám đốc Sở Giáo dục & Đào tạo ra quyết định thành lập, gồm có:


- Trưởng Ban: Là cán bộ phụ trách chuyên môn hoặc các cá nhân có kinh nghiệm, uy tín, năng lực trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi.


- Thành viên: Là các ủy viên Hội đồng Đội có kinh nghiệm, năng lực về công tác Đội và phong trào thiếu nhi.


4. Ban giám khảo

- Trưởng ban giám khảo: Là trưởng Ban hoặc phó trưởng Ban tổ chức Hội thi.


- Phó trưởng ban: Là Phó Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo, Phó Chủ tịch Hội đồng Đội tỉnh (đối với cấp tỉnh); Phó trưởng Phòng Giáo dục, Phó chủ tịch Hội đồng Đội (đối với cấp huyện, thị xã, thành phố).

 
- Các thành viên Ban giám khảo phải đảm bảo cơ cấu: Ngành Giáo dục, Đoàn Thanh niên, Hội đồng Đội, các chuyên gia công tác Đội và các nghệ sĩ.

VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Giáo dục và Đào tạo

- Là cơ quan thường trực hội thi, chịu trách nhiệm xây dựng và triển khai kế hoạch, hướng dẫn tổ chức hội thi.


- Chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tổ chức hội thi cấp tỉnh.


- Chủ trì và phối hợp với Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh tổ chức Hội nghị triển khai Kế hoạch tổ chức Hội thi các cấp và tập huấn cho các giáo viên làm Tổng phụ trách Đội đủ điều kiện tham dự Hội thi cấp tỉnh.

- Chỉ đạo và hướng dẫn Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã, thành phố phối hợp với Đoàn Thanh niên, Hội đồng Đội cùng cấp xây dựng và triển khai Kế hoạch Hội thi tại cấp mình. Kiểm tra, đánh giá chất lượng tổ chức Hội thi cấp huyện, thị xã, thành phố.

- Cấp giấy chứng nhận giáo viên làm Tổng phụ trách Đội giỏi và khen thưởng cho các giáo viên đạt tiêu chuẩn trong hội thi cấp tỉnh.

2. Tỉnh đoàn, Hội đồng Đội tỉnh

- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch, hướng dẫn và các văn bản, tài liệu triển khai Hội thi.


- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng các tài liệu hướng dẫn, bộ câu hỏi phục vụ Hội thi.


- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức Hội nghị triển khai Kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên làm Tổng phụ trách Đội giỏi các cấp và tập huấn cho các giáo viên làm Tổng phụ trách Đội đủ điều kiện tham dự Hội thi.

 
- Hướng dẫn Đoàn Thanh niên, Hội đồng Đội các huyện, thị xã, thành phố phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch và triển khai tổ chức Hội thi.


- Chỉ đạo Đoàn Thanh niên, Hội đồng Đội các huyện, thị xã, thành phố phối hợp tốt với Phòng Giáo dục và Đào tạo trong quá trình tổ chức hội thi cấp huyện, thị xã, thành phố và tham gia hội thi cấp tỉnh.


3. Phòng Giáo dục và Đào tạo


- Là cơ quan thường trực hội thi, chịu trách nhiệm phối hợp với Hội đồng Đội cùng cấp xây dựng và triển khai kế hoạch, hướng dẫn tổ chức Hội thi.


- Triển khai việc xét chọn các giáo viên làm Tổng phụ trách Đội có đủ điều kiện tham dự Hội thi cấp huyện, thị xã, thành phố và tổ chức tập huấn ít nhất 01 tháng trước khi tổ chức Hội thi.

 
- Chuẩn bị kinh phí và các điều kiện cần thiết để tổ chức tốt Hội thi tại cấp  huyện, thị xã, thành phố. 

- Cấp giấy chứng nhận giáo viên làm Tổng phụ trách Đội giỏi cấp huyện, thị xã, thành phố và khen thưởng cho các giáo viên đạt tiêu chuẩn trong hội thi.


- Chỉ đạo Ban Giám hiệu các trường có giáo viên làm Tổng phụ trách Đội tham dự Hội thi tạo điều kiện tốt nhất về mọi mặt để giáo viên làm Tổng phụ trách Đội có điều kiện chuẩn bị, tham dự Hội thi đạt kết quả tốt.

4. Đoàn Thanh niên, Hội đồng Đội các huyện, thị xã, thành phố

- Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng và triển khai kế hoạch, hướng dẫn, các văn bản, tài liệu phục vụ Hội thi cấp huyện, thị xã, thành phố.


- Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức Hội nghị triển khai Kế hoạch tổ chức Hội thi giáo viên làm Tổng phụ trách Đội giỏi tới các giáo viên làm Tổng phụ trách của đơn vị; phối hợp tổ chức tập huấn cho các giáo viên làm Tổng phụ trách Đội đủ điều kiện tham dự Hội thi.


- Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức tốt hội thi cấp huyện, thị xã, thành phố.

 
- Chọn cử giáo viên làm Tổng phụ trách Đội tham dự Hội thi cấp tỉnh theo đúng số lượng, tiêu chuẩn quy định.


Sở Giáo dục và Đào tạo, Tỉnh đoàn - Hội đồng Đội tỉnh đề nghị phòng Giáo dục và Đào tạo, Đoàn Thanh niên, Hội đồng Đội các huyện, thị xã, thành phố chủ động phối hợp chặt chẽ, tổ chức tốt hội thi của đơn vị mình và chuẩn bị tốt các điều kiện cho giáo viên làm Tổng phụ trách của đơn vị tham dự hội thi các cấp.


Mọi thông tin cần trao đổi, đề nghị liên hệ trực tiếp về Sở Giáo dục và Đào tạo (qua phòng Công tác Học sinh sinh viên & Công nghệ thông tin: ĐT: 0320.3838111; Email: phongcthssvhd.edu@gmail.com) hoặc Hội đồng Đội Tỉnh (qua Ban Công tác Thiếu nhi Tỉnh đoàn: ĐT: 0320.3987689; Email: banthieunhi.tdhd@gmail.com).
	SỞ GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO
(Đã ký)

Nguyễn Thị Hiền
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
(Đã ký)

Sái Thị Yến


Nơi nhận: 
- Bộ Giáo dục và Đào tạo;

- Ban Bí thư TW Đoàn;
- HĐĐ Trung ương

- Ban CTTN TW Đoàn;
- Vụ công tác HSSV-BGD;

- Thường trực TĐ; BGĐ SGD;
- Các phòng GDTH, GDTHCS– Sở GDĐT;

- Các Ban Tỉnh Đoàn;  
- Các Huyện, Thị, Thành đoàn;

- Phòng GD các huyện, thị, thành phố;  

- Lưu VP, Ban CTTN, Phòng CT HSSV&CNTT.   
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